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Zažít město jinak. Auta v ulici vystřídá 
sousedská slavnost

„Slavnosti Zažít město jinak při-
náší do městského prostředí příle-
žitost spojit sousedy a oživit veřejný 
prostor. Jedná se o výjimečnou akci, 
která demonstruje, jakým způsobem 
se ulice mohou proměnit. Je to celo-
republiková akce a  termín každo-
ročního konání je vždy třetí víkend 
v  září, aby se slavnosti zapojily do 

Evropského týdne mobility,“ uved-
la jedna z  organizátorek Pavlína 
Martiňáková, dramaturgyně DK. 
Celou akci koordinuje organizace 
AutoMat, která ladí propagaci měst 
či jednotný vizuál akce, lokality ve 
městech jsou pak svěřeny do péče 
desítek místních organizátorů.

� (pokračovaní na straně 7)

Tyršova ulice se v sobotu 16. září od 11 do 22 hodin promění v jeviště, 
dílnu, koncertní podium i kavárnu. Připravuje se zde první ročník sou-
sedské slavnosti Zažít město jinak. Z ulice pro tento den zmizí auta a vy-
střídají je tvůrčí dílny, sousedský brunch, aktivity místních spolků, kres-
lení, hudební vystoupení, stánky lokálních prodejců a další program.

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 5. října 2023 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz. � Vedení města

Připravuje se obnova prostranství
Příprava projektu úpravy plochy před bytovými domy na ulici Marko-

va č.  p. 221, 222, 223 pokračuje zpracováním projektové dokumenta-
ce. Rada města na své schůzi na začátku srpna schválila dodatek č. 2 ke 
smlouvě o dílo na zpracování projektové dokumentace z důvodu rozšíření 
rozsahu původní dokumentace. Projektovou dokumentaci připravuje VS 
projekt, s. r. o. z Ostravy – Vítkovic. Zhotovitel má předložit dokumentaci 
pro vydání společného stavebního povolení do 30. 9. 2023. Jakmile bude 
připravena, bude následovat podání pro vydání společného stavebního 
povolení na stavbu zpevněné plochy před těmito bytovými domy.

Projektová dokumentace řeší kom-
plexní revitalizaci ploch nacházejících 
se kolem bytových domů č.  p. 221 až 
223 na ulici Markova. Cílem projektu 
je komplexní úprava ploch se zámě-
rem získání většího počtu parkovacích 
míst, zajištění dostatečného a bezpeč-
ného přístupu k  domu, vybudování 
stanoviště pro kontejnery, osazení mo-
biliářem, vysazení nové zeleně a vytvo-
ření herních ploch pro děti. „Při zpra-
cování projektové dokumentace bylo 
zjištěno, že revitalizované plochy jsou 
v místech, kde se nachází topný kanál 
s teplovodními rozvody, jež jsou již za 
hranou životnosti a  bude třeba jejich 
výměna. Proto město oslovilo projek-
tanta s  žádostí o  rozšíření projektové 

dokumentace o  rekonstrukci rozvodů 
topného kanálu, jedná se cca  o  65 m 
rozvodů, což s  sebou nese navýšení 
ceny za dílo, které jsme schvalovali na 
začátku srpna na radě města,“ vysvět-
lil starosta Jan Rejman.

Po dokončení projektové dokumen-
tace podá město žádost o  vydání sta-
vebního povolení. „Jakmile budeme 
mít stavební povolení, budeme žádat 
o  dotaci z  Integrovaného regionální-
ho operačního programu výzvy Zele-
ná infrastruktura a  následovat bude 
výběrové řízení na dodavatele. Se sa-
motnou stavbou, pak počítáme v roce 
2024,“ doplnil starosta města.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů
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Technické služby rozšířily své vybavení  
o novou travní sekačku

Město se rozhodlo modernizovat technické zázemí Technických slu-
žeb města a zakoupilo nový žací traktor, který se bude využívat k údržbě 
zeleně. Profesionální žací traktor Iseki SF 551Z převzalo vedení města 
se zaměstnanci Technických služeb ve čtvrtek 27. 7. 2023.

„Pracovníci údržby zeleně řešili 
opakující se problémy s  převodov-
kami stávajících travních sekaček. 
Z  tohoto důvodu byla vedením 
města iniciována společná schůzka, 
na které jsme došli k  závěru, že je 
nezbytné v  co nejkratším možném 
termínu pořídit novou sekačku. Jako 

nejvhodnější pro naše potřeby byla 
vybrána sekačka ISEKI v  nejvyšší 
řadě 5,“ uvedla Martina Bartošo-
vá, pracovnice Technických služeb 
města. „Jedná se o profesionální žací 
traktor Iseki SF 551. Na základě pří-
mé veřejné zakázky malého rozsahu 
IV. kategorie byla vybrána společ-
nost EUROGREEN CZ,  s.  r.  o. Vý-
hodou je, že servisní místo sekaček 
ISEKI i  sklad náhradních dílů jsou 
přímo ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Celková cena včetně 21  % DPH je 
1 653 163,00 Kč,“ doplnila Martina 
Bartošová. Ve čtvrtek 27.  7.  2023 
byla za účasti vedení města sekačka 
předána pracovníkům Technických 
služeb města a  následně proběhlo 
zaškolení obsluhy. 

� Romana Stejskalová

Nové lavičky na městském hřbitově
Městský hřbitov prochází úpravami. Mění se mobiliář, lidé zde najdou 

nové lavičky a také nové odpadkové koše. Osmnáct betonových laviček 
s dřevěnou sedací plochou a čtyři nové betonové koše umístili pracovníci 
Technických služeb města v průběhu srpna na hřbitově. O jejich výměně 
rozhodla Rada města na své dubnové schůzi. Celkové náklady přesáhly 
částku 130 tisíc korun.

„S těmito typy betonových laviček 
máme dobré zkušenosti, několik jich 
je již umístěno různě na území města. 
Pro svoji váhu a robustnost jsou ide-
ální i do pěších zón, parků a odlehlej-
ších míst,“ sdělila Martina Bartošová 
z Technických služeb města. Bočnice 
laviček jsou vyrobeny z vymývaného 
betonu a sedací a opěrnou část tvoří 
sedm dubových latí. „Zaměstnanci 
Technických služeb rozmístili lavič-
ky podle předem daného plánu tak, 
aby jednotlivá prostranství hřbitova 
působila jednotným a  uceleným do-
jmem a nabídla v prostoru městské-
ho hřbitova návštěvníkům možnost 
se zastavit a  odpočinout. Mimo tyto 
základní opravy již také pracujeme 

na projektu komplexní revitalizace 
městského hřbitova, o kterém bude-
me občany dále informovat,“ doplnil 
Jan Rejman, starosta města. Čtyři 
nové vyměněné betonové odpadkové 
koše jsou vybaveny pozinkovanými 
vložkami s  vyvrtanými odvodňova-
cími otvory. „I vrchní kryty košů jsou 
vyrobeny z  pozinku a  umožňují tak 
jednodušší a  lehčí manipulaci za-
městnancům Technických služeb při 
jejich vysypávání,“ uvedla Martina 
Bartošová. Výhodou nových košů 
i laviček je jejich mobilní kotvení, což 
v případě potřeby umožní jejich pře-
sun na jiné místo, a také dostupnost 
jednotlivých náhradních dílů.�

–red-

Město získalo dotaci na chodník Sibérie, 
U Bačů. Připravuje veřejnou zakázku

Naše město je úspěšným žadatelem o  dotaci na vybudování nového chodníku 
podél komunikace I/58 Sibérie – U Bačů. Získalo dotaci z Integrovaného regionál-
ního operačního programu výzvy Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou do-
pravu. Na podzim bude vyhlášena veřejná zakázka na zhotovitele stavby. Samotná 
stavba chodníku by měla být realizována v roce 2024 a město by realizace neměla 
stát více než sedm milionů korun.

„V srpnu jsme obdrželi rozhodnutí 
o  poskytnutí dotace. Proto budeme 
na nejbližším zasedání zastupitel-
stva projednávat a  schvalovat přijetí 
dotace,“ sdělil Jan Rejman, starosta 
města. V současné době má již město 
také vyřešeny všechny majetkopráv-
ní vztahy. „Předpokládáme tedy, že 
po ukončení výběrového řízení bude 
možné začít se samotnou stavbou 
již v  průběhu jarních měsíců roku 
2024,“ doplnil starosta města.

Nový chodník Sibérie  – U  Bačů 
bude veden po pravé straně komuni-
kace ve směru na Rožnov pod Rad-
hoštěm od autobusové zastávky re-
staurace Sibérie po restauraci u Bačů. 
Všechny tři autobusové zálivy jsou 
součástí předkládaného projektu. 
V rámci výstavby chodníku vzniknou 
čtyři přechody pro chodce, které bu-
dou nasvětleny speciálními svítidly, 
a tím budou splňovat technické pod-
mínky staveb pozemních komuni-
kací. Projekt zahrnuje také výstavbu 
lávky přes říčku Rokytná. „Chodník je 
navržen v místě nezpevněné krajnice 
a zeleného pásu. Zamýšlený chodník 
propojí dvě autobusové zastávky na 
okraji našeho města a  propojí prá-
vě centrum města s  touto okrajovou 

částí Frenštátu. Vybudováním chod-
níku s autobusovými zálivy a přecho-
dy pro chodce velmi výrazně přispěje 
k bezpečnosti chodců v této části měs-
ta,“ dodal Jan Rejman.

Město Frenštát pod Radhoštěm 
získalo na vybudování tohoto chod-
níku dotaci již v roce 2022 ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury. „Dle 
podmínek, které nastavil poskytovatel 
dotace, měla však být samotná stavba 
zrealizována a  dotačně profinanco-
vána do konce roku 2023. Vzhledem 
ke zdlouhavému řešení majetkopráv-
ních vztahů v  dané lokalitě bylo již 
předem patrné, že takto nastavené 
termíny není možné dodržet. Vedení 
města aktivně hledalo alternativní 
varianty řešení celé situace. Nakonec 
jsme se rozhodli pokusit získat dotaci 
z IROP na bezpečnou dopravu, což se 
podařilo i přes velmi krátkou časovou 
dispozici a nutnost zpracování mnoha 
podkladů dle dotační výzvy. Nyní ne-
jenom že máme v této dotaci nastaven 
časový harmonogram realizace, který 
je časově odpovídající rozsahu celého 
projektu, ale na samotnou realizaci 
získáme dotaci o bezmála 2,5 mil. ko-
run vyšší,“ vysvětlil starosta města. �

Iva Vašendová, vedoucí OVV

fo
to

: M
ar

ti
na

 B
ar

to
šo

vá

fo
to

: A
rc

hi
v 

M
ěÚ

Majetek ve prospěch občanů města
Tak se nazývá akce, která výhodně 

nabídne nepotřebný majetek obča-
nům města. Ve středu 27.  9.  2023 
od 8.00 do 16.00 h. proběhne v  CO 
skladech Planiska v budově č. 3 akce 
s  názvem Majetek ve prospěch obča-
nů města, kde bude občanům města 
Frenštát pod Radhoštěm umožněn 
odkup vyřazeného a  nepotřebného 
majetku, jako např.  stoly, skříně, 

židle, DVD a  videorekordéry, fotoa-
paráty, kamery, psací stroje, mobilní 
telefony a  jiné. Cílem akce je snaha 
o  maximální využití věcí a  zařízení, 
pro které již nemá město upotřebení, 
a také minimalizovat množství majet-
ku, který bude fyzicky zlikvidován na 
Sběrném dvoře, pokud by mohl ještě 
dál někomu posloužit. �

Rudolf Prašivka

Nové lavičky a odpadkové koše na městském hřbitově
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Veřejnost může ovlivnit rozvoj města. Připravuje se obnova komunikací  
a revitalizace venkovního prostoru kina ve Frenštátě pod Radhoštěm

V červenci se uskutečnily veřejné diskuze, na kterých se občané moh-
li vyjádřit k obnově našeho města a zasáhnout do jeho budoucího dění. 
První veřejné projednání o  plánovaných investičních akcích proběhlo 
18. července na fotbalovém stadionu a týkalo se rozšíření ulice Ke Sta-
dionu a  opravě mostu M11. Ve středu 26.  7.  2023 se pak v  sále fren-
štátského kina uskutečnilo druhé veřejné projednávání, tentokrát šlo 
o návrh studie obnovy prostranství frenštátského kina. Zde byla veřej-
nosti představena nová podoba a způsob využití venkovní plochy, která 
by měla sloužit zejména jako venkovní multifunkční kulturní prostor 
pro veřejnost a všechny významné kulturní budovy v okolí, kino, muze-
um, ZŠ a ZUŠ. Cílem veřejného projednání bylo získat co nejširší zpět-
nou vazbu k rozvoji města, zamyslet se nad řešením a přijmout potřeb-
ná opatření. Autor návrhu, architekt Martin Foldyna, který společně se 
starostou města Janem Rejmanem projekt představil, si našel chvilku 
a odpověděl nám na několik otázek.

  Pane Foldyno, jednoduchost, 
čistota a  střídmost, tak na mě za-
působil váš návrh nového prostoru 
vedle frenštátského kina. Jak byste 
samotný projekt popsal a čím jste se 
nechal inspirovat?

Všichni známe, jak dobře pro 
společenský a  kulturní život města 
fungují frenštátské náměstí a Amfi-
teátr na Horečkách. Tato prostran-
ství mají nadále svou nezastupitel-
nou roli. V samotném centru města 
a v těsné blízkosti kina a dalších kul-
turních a vzdělávacích institucí, jako 
je muzeum, Základní škola Tyršova 
a Základní umělecká škola však chy-
bí prostor, který by trvale bez něja-
kých složitějších úprav, organizace 
nebo omezení byl připraven a sloužil 
k uspořádání různorodých kulturně-
společenských událostí. Klasickým 
typem akce je např.  koncert na pó-
diu, volné umění, tanec či divadlo, 
letní kino či jarmark. Trochu po vzo-
ru antického divadla tak v  blízkosti 
kina vznikne volná variabilní plocha 
nádvoří lemovaná přístavbou kina 
v  podobě odpočinkových teras ne-
boli hlediště, dále kavárny a vstupní 
slavobrány vyobrazující portréty vý-
znamných osobností kultury Fren-
štátu, jako byl např.  Albín Polášek, 
Josef Kalus a  další. Nádvoří je tak 
jakousi pomyslnou síní slávy právě 
osobností kultury města.

Druhou částí celého revitalizo-
vaného prostoru je herní plocha 
v dnes nevyužité zahradě v blízkosti 

budovy Muzea. Hlavní inspirací pro 
vytvoření tohoto prostranství je ně-
kolik mýdlových bublin, které jako 
by se zachytily v trávě zahrady a dále 
na nádvoří u  kina. Jednotlivé prvky 
vycházející z  tohoto motivu budou 
sloužit nejen k dětské hře, ale budou 
i prvkem naučným a poznávacím.

  Nebylo asi jednoduché propojit 
oba prostory, zahradu frenštátského 
muzea a  dětské hřiště. V  čem bylo 
největší úskalí?

Určitým úskalím bylo výškové 
uspořádání obou ploch, tzn. nádvoří 
i  zahrady, mezi kterými je poměrně 
výrazný výškový rozdíl. Zároveň 
jsou v ploše zahrady sítě elektrické-
ho vedení, které musíme respekto-
vat. Jako největší úskalí pak vnímám 
přítomnost krásné historické budo-
vy muzea. Klasické hřiště tak jak vět-
šinou známe, tzn.  mnohobarevné 
s  věžičkami, stříškami by tuto sce-
nérii mohly podstatně narušit. Proto 
se také snažíme prvky v zahradě po-
jmout trochu netradičně, umělecky, 
jako cestu za poznáním.

   Lidé na veřejném projednávání 
upozorňovali na nedostatek stromů, 
které by místo zastínily, chyběly jim 
také lavičky v  travnaté části muzejní 
zahrady a  bezpečnostní zábradlí na 
ochozu hlediště. Zakomponujete jejich 
požadavky do konečného návrhu?

Určitě ano, je to i  hlavním cílem 
konaného veřejného projednání. 
Všemi podněty se podrobně zabý-
váme a  snažíme se je do projektu 
zakomponovat. Např.  mimo herní 
plochy bude zahrada určitě doplně-
na o novou výsadbu a bude zároveň 
místem pro trávení volného času 
a  relaxaci, např.  piknik s  rodinou. 
My všichni se pobytem v tomto pro-
stranství staneme významnou osob-
ností kultury města Frenštátu.

   Jaké jsou další kroky?
Chystáme spolupráci s žáky fren-

štátské Základní umělecké školy, 
kdy se děti zapojí do podrobnějšího 
návrhu herních prvků a nejen těch. 
Vlastně si své hřiště samy pro sebe 
vymyslí a  navrhnou. Dále nás také 
čeká vyřízení nutných povolení na 
celý projekt a  současně musíme 
připravit i  žádost o  dotaci, která, 
věříme, pokryje značnou část až 
85% realizačních nákladů projektu. 
A  pak už jen vše zrealizovat. Mys-
lím, že v  roce 2025 bychom mohli 
jaro vítat v novém, moc se těším.

Děkuji vám za rozhovor 
Romana Stejskalová

PŘEDPROSTOR
 KINO

FRENŠTÁT p.R.

Ing. arch. Martin Foldyna
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Vizualizace nového prostoru
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Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 19. července a 8. srpna 2023 se konalo 21. a 22. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, Zbyněk 

Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Schválili jsme odměny ředitelům 
příspěvkových organizací ZŠ a  MŠ 
Tyršova, ZŠ a  MŠ Záhuní a  CVČ 
Astra. Odměny budou vyplaceny 
z  finančních prostředků na tzv.  pří-
mé výdaje na vzdělávání ze státního 
rozpočtu schválených organizaci 
na rok 2023, nejsou tedy vypláceny 
z rozpočtu města.

Schválili jsme uzavření smlouvy 
o  výpůjčce movitého majetku mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a CVČ ASTRA. Smlouva o výpůjčce 
se týká majetku umístěného v měst-
ské sportovní hale a  na víceúčelo-
vém hřišti v Martinské čtvrti.

Udělili jsme souhlas města Fren-
štát pod Radhoštěm jako zřizovate-
le příspěvkové organizace ZŠ a  MŠ 
Záhuní se zapojením školy do dotač-
ního programu Bezplatné stravová-
ní ve školách pro 1. pololetí školního 
roku 2023-2024.

Vzali jsme na vědomí zprávu o káce-
ní dřevin na pozemcích města za obdo-
bí od 1. 1. 2023 do 30. 6. 2023. Zaměst-
nanci Technických služeb Frenštát pod 
Radhoštěm v  tomto období pokáceli 
na pozemcích města jeden zapojený 
porost (živý plot) a  celkem 27 kusů 
dřevin rostoucích mimo les.

Schválili jsme zveřejnění záměru 
rezervace poloviny velkého bazénu 
a  malého bazénu za účelem výuky 
plavání dětí mateřských škol, žáků 
základních a  ostatních škol na ob-
dobí od 6. 9. 2023 do 30. 6. 2024 za 
cenu 460 Kč/hod (polovina bazénu) 
a 910 Kč/hod (celý bazén).

Vzali jsme na vědomí průběžnou 
zprávu o procesu ukončení provozu 
Městské ubytovny.

Rozhodli jsme o poskytnutí finanč-
ního daru žadateli Český svaz včelařů, 

z. s., základní organizace Frenštát 
pod Radhoštěm, ve výši 20 000 Kč 
a uzavření darovací smlouvy. Finanč-
ní dar je určen na nákup sterilizátoru 
včelího vosku, který bude sloužit více 
jak 60 členům spolku.

Vzali jsme na vědomí návrh na 
pořízení a  umístění pamětní desky 
Záviše Kalandry na domě č. p. 9 na 
ulici Dolní a  vyjádřili jsme souhlas 
se záměrem umístění této pamětní 
desky, a to za předpokladu souhlasu 
vlastníka nemovitosti.

Vzali jsme na vědomí vyhodno-
cení a  plnění Dramaturgického 
plánu pro rok 2023, informaci o ná-
vštěvnosti a  tržbách frenštátského 
kina a  informaci o  počtu výpůjček 
v  Městské knihovně za 2. čtvrtletí 
2023. Kulturní akce v  2. čtvrtletí 
navštívilo celkem 21 610 osob, kino 
navštívilo 2 295 diváků a  městskou 
knihovnu navštívilo 5 713 čtenářů, 
kteří si vypůjčili celkem 18 465 titu-
lů. Vyhodnocení bude zveřejněno na 
webových stránkách města.

V  souladu s  odst.  7, čl.  XVIII 
Směrnice S-2023-01 pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu 
jsme schválili výjimku spočívající 
v  přímém zadání veřejné zakáz-
ky na kompletní zajištění kulturní 
akce FrendlyFest vybranému zho-
toviteli, společnosti Lukáši Souhra-
dovi za celkovou cenu 300 000 Kč 
včetně DPH.

Schválili jsme změnu rozpočtu 
na rok 2023 (rozpočtové opatření 
č. 9). Jednotlivá rozpočtová opatření 
jsou vždy publikována na webových 
stránkách města v  sekci „Povinně 
zveřejňované informace“.

Vzali jsme na vědomí aktualizova-
ný seznam pronajatých prostor a po-
zemků ve vlastnictví města Frenštá-
tu pod Radhoštěm k 30. 6. 2023.

Schválili jsme zahájení výběro-
vého řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu „Stavební úpravy 
bytů 6. května 99/7 a Dolní 433/16, 
Frenštát pod Radhoštěm“. Podrob-
nosti najdete na úřední desce a  na 
městském profilu zadavatele.

Schválili jsme zahájení výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu „Oprava nadstřešních 
částí komínů BD Horní 111-112, 
Frenštát p. R.“. Podrobnosti najdete 

na úřední desce a na městském pro-
filu zadavatele.

Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídky na plnění 
veřejné zakázky na akci „Frenštát 
p. R. - oplocení pozemku města s hři-
štěm Záhuní - 2023“, a to na základě 
protokolu o  vyhodnocení nabídek. 
Ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
předložil Lubomír Kopřiva s  nabíd-
kovou cenou 635 930 Kč bez DPH. 
Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o  dílo v  předloženém zně-
ní mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm jako objednatelem a  vybra-
ným účastníkem výběrového řízení. 
V rámci výběrového řízení bylo oslo-
veno 5 subjektů, z nichž 2 předložili 
cenovou nabídku. Rozdíl mezi nabíd-
kami činil 48 034,10 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o  zahájení zadá-
vacího řízení k  podlimitní veřejné 
zakázce, jejímž předmětem je nákup 
nového traktoru pro Technické služ-
by Frenštát pod Radhoštěm.

Schválili jsme navýšení celkového 
počtu zaměstnanců zařazených do 
organizační složky města Frenštát 
pod Radhoštěm, Technické služ-
by města, o  jeden pracovní úvazek 
s účinností od 1. 8. 2023.

Schválili jsme navýšení celkového 
počtu zaměstnanců zařazených do 
Městského úřadu Frenštát pod Rad-
hoštěm o 0,5 pracovního úvazku pro 
zaměstnance úklidu v budově radni-
ce a přístavby radnice s účinností od 
9. 8. 2023.

Udělili jsme souhlas ZŠ a MŠ Tyr-
šova k přijetí finančního daru v cel-
kové výši 42 460 Kč od společnosti 
WOMEN FOR WOMEN,  o.  p.  s. 
na úhradu obědů 7 nezletilých 
žáků v  období od 1.  9.  2023 do 
30.  6.  2024. Dále jsme udělili sou-
hlas k  přijetí finančního daru ve 
výši 38 000 Kč od Klubu rodičů ZŠ 
Tyršova, nadační fond. Dar je určen 
na podporu realizace školních i mi-
moškolních výchovně vzdělávacích 
aktivit školy a  podpory jejího mate-
riálního a  technického zabezpečení 
v průběhu kalendářního roku 2023. 
Děkujeme!

Udělili jsme souhlas k  přijetí fi-
nančního daru ve výši 5 000 Kč 
od společnosti ACZ MACHINE-
RY,  s.  r.  o. příspěvkové organizaci 
CVČ Astra. Finanční dar je určen na 

podporu discgolfové mládeže a  na 
materiální a  personální zabezpeče-
ní discgolfových aktivit spojených 
s  táborem DiscGolf CAMP 2023. 
Děkujeme!

Schválili jsme změnu č.  2/2023 
závazných ukazatelů pro rok 2023 
stanovených příspěvkové organizaci 
CVČ ASTRA.

Rozhodli jsme o  zahájení zadáva-
cího řízení k  veřejné zakázce soutě-
žené v  zjednodušeném podlimitním 
řízení pro výběr poskytovatele pojiš-
ťovacích služeb „Centrální pojištění 
nemovitého, movitého majetku, vo-
zidel a odpovědnosti města Frenštátu 
pod Radhoštěm a jeho organizací“.

Schválili jsme uzavření dodatku 
č. 3 ke smlouvě o spolupráci při za-
jištění zpětného odběru elektroza-
řízení se společností ASEKOL, a. s. 
Nový dodatek městu umožňuje na 
sběrném dvoře od občanů přijímat 
a  společnosti ASEKOL následně 
odevzdávat solární panely do zpět-
ného odběru elektrozařízení.

Schválili jsme změnu rozpočtu 
na rok 2023 (rozpočtové opatře-
ní č.  10). Jednotlivá rozpočtová 
opatření jsou vždy publikována na 
webových stránkách města v  sekci 
„Povinně zveřejňované informace“.

Schválili jsme uzavření dodatku 
č.  1 ke smlouvě o  dílo na realizaci 
stavebního díla s  názvem „Staveb-
ní úpravy bytů Podříčí 93/1 a  Rož-
novská 1185/6, Frenštát p.  R.“, 
uzavřené mezi Městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a  společností FLEXOSTAV,  s.  r.  o. 
jako zhotovitelem. Předmětem 
dodatku je odpočet méněprací 
a  úhrada víceprací. V  průběhu re-
alizace díla došlo k  potřebě odstra-
nění zděné, nestabilní příčky. Cena 
díla se tímto dodatkem navýšila 
o 23 299 Kč bez DPH.

Schválili jsme uzavření dodat-
ku č.  2 ke smlouvě o  dílo na zpra-
cování projektové dokumentace 
pro vydání společného povolení 
na stavbu „Zpevněná plocha před 
bytovými domy na ul. Markova“, 
uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm, jako objednatelem 
a společností VS projekt, s. r. o. jako 
zhotovitelem. Předmětem dodatku 
je rozšíření rozsahu projektové do-
kumentace (rekonstrukce rozvodů 
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topného kanálu v  lokaci revitalizo-
vané plochy, cca 65 m rozvodů top-
ného kanálu) a s tím spojená změna 
ceny a  termínu předání. Cena za 
zpracování PD se tímto dodatkem 
navýšila o 70 000 Kč bez DPH a ter-
mín dokončení zpracování díla se 
posunul na 30. 9. 2023.

Schválili jsme uzavření doho-
dy o  činnosti v  ochranném pásmu 
SmVaK uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  společ-
ností Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a. s. Dohoda 
se vztahuje k  plánované realizaci 

akce „Zpevněná plocha před byto-
vými domy na ul. Markova“.

Schválili jsme uzavření Dodatku 
č.  1 ke smlouvě o  dílo na realizaci 
akce „Rekonstrukce školní kuchy-
ně vč. technického zázemí MŠ Mar-
kova ve Frenštát pod Radhoštěm“, 
uzavřené mezi Městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a  společností EB stavební spo-
lečnost,  s.  r.  o. jako zhotovitelem. 
Předmětem dodatku je odpočet mé-
něprací a  úhrada víceprací. Cena 
díla se tímto dodatkem navýšila 
o 51 594,70 Kč bez DPH.

Schválili jsme uzavření Dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo na realizaci akce „Sta-
vební úpravy sociálního zařízení MŠ 
Dolní ve Frenštátě pod Radhoštěm“, 
uzavřené mezi Městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a  spo-
lečností FABRIKO MORAVA,  s.  r.  o. 
jako zhotovitelem. Předmětem dodat-
ku je odpočet méněprací a  úhrada ví-
ceprací. Cena díla se tímto dodatkem 
navýšila o 95 959,94 Kč bez DPH.

Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídky na reali-
zaci akce „Provizorní oprava mostu 
M-11, Frenštát pod Radhoštěm“, a to 

na základě protokolu o vyhodnocení 
nabídek. Ekonomicky nejvýhodnější 
nabídku předložil Lubomír Kopřiva 
s  nabídkovou cenou 547 683,51 Kč 
bez DPH. Následně jsme schválili 
uzavření smlouvy o  dílo v  předlože-
ném znění mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a  vybraným účastníkem výběrové-
ho řízení. V rámci výběrového řízení 
bylo osloveno 12 subjektů, z nichž 4 
předložili cenovou nabídku. Rozdíl 
mezi nejvyšší a nejnižší nabídkou či-
nil 1 790 046,24 Kč bez DPH. 

členové Rady města  
Frenštát pod Radhoštěm

FrendlyFest přilákal milovníky silných vozů, adrenalinu a extrémních zážitků
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Téměř 5 tisíc návštěvníků, 12hodinový program, více jak 30 závodníků 
a sportovců, adrenalinové aktivity, driftující auta, motorky, Special bro-
thers stunt show, a  především neopakovatelná atmosféra. To byl první 
ročník FrendlyFestu, jehož organizaci město Frenštát pod Radhoštěm 
zadalo zkušenému Lukáši Souhradovi a jeho drift teamu Furt Bokem. 
Festival si mohli vychutnat všichni, kteří 12. srpna dorazili do areálu bý-
valých kasáren v Martinské čtvrti.

„Bylo to naprosto úžasné! Tako-
véto akce u  nás nejsou a  jsem fakt 
rád, a  děkuji pořadatelům, že něco 
na takové úrovni dokázali připra-
vit,“ uvedl David, který přijel z Frýd-
ku. Právě kvůli autům dorazil do 
Frenštátu také Peter se svými přáte-
li. „Přijeli jsme z Kysuc. Přes Insta-
gram jsme zjistili, že se tato akce ve 
Frenštátě bude konat, a  jsme teda 
velmi příjemně překvapeni. Tohle se 

u nás na takové úrovni neděje, spíš 
garážové akce, ale toto je fakt pec-
ka.“ Zážitkem byla také jízda v jed-
nom z  deseti drift taxi, na kterou 
se stály nekonečné fronty. Byla to 
jedna z  nejnavštěvovanějších akcí, 
na které nechybělo nic. Skateboar-
ding, tuning, gastro zóna, živá hud-
ba, a  především burácení motorů. 
Milovníci silných aut, adrenalinu si 
přišli na své. � –red-
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Bouřka způsobila škody  
ve frenštátském autokempu

Ve frenštátském autokempu do-
šlo v  pondělí 17.  července k  pádu 
velké větve na dvě zaparkovaná 
osobní vozidla a  oplocení areálu. 
K  události byla vyslána frenštátská 
hasičská jednotka, která si na mís-
tě vyžádala ještě příjezd Policie ČR 
kvůli zadokumentování škod. Větev 

hasiči pomocí motorové pily rozře-
zali a  odstranili z  vozidel a  poniče-
ného plotu. Během události nedošlo 
ke zranění osob, majitelé vozidel 
byli poučeni, jak mají postupovat při 
řešení škodní události. Poškození 
plotu v majetku Města Frenštát p. R. 
bylo nahlášeno správci areálu. �–red-

Deštivá neděle 6. srpna 2023 zaměstnala 
frenštátské hasiče
Planý poplach

V  poledne 6.  srpna  2023 byl vy-
hlášen požární poplach jednotkám 
z  Frenštátu pod Radhoštěm, Kun-
čic pod Ondřejníkem, Trojanovic 
a  profesionální jednotce z  Kopřiv-
nice kvůli spuštěnému požárnímu 
čidlu v objektu Domova Hortenzie ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Na mís-
to vyrazili frenštátští hasiči s oběma 
cisternami a  ihned po příjezdu za-
hájili průzkum. Po kontrole jednotli-
vých místností v patře, kde bylo čidlo 
spuštěno, nebyl nalezen žádný zdroj 
požáru ani zakouření, událost tak 
byla označena jako planý poplach.

Dopravní nehoda bez zranění
O tři hodiny později přišlo další 

hlášení. Na křižovatce ulic 6.  květ-
na a Podříčí došlo k dopravní neho-
dě dvou osobních automobilů. Při 
nehodě nikdo nebyl zraněn, hasiči 
zkontrolovali, zda z  vozidel neuni-
kají kapaliny, zajistili protipožární 
ochranu a  do příjezdu Policie ČR 
řídili dopravu. Po prošetření Po-
licií ČR a  naložení vozidel k  jejich 
odtahu provedli závěrečný úklid 

vozovky, která tak byla v 16.15 opět 
plně průjezdná.

Dopravní nehoda se zraněním
Krátce po 17. hodině došlo na sil-

nici I/58 Na Okluku k dopravní ne-
hodě jednoho osobního automobilu, 
které sjelo z komunikace a skončilo 
převrácené na polním porostu. Ve 
vozidle byla jedna osoba, která se 
zraněním skončila v  péči záchra-
nářů. Hasiči na místě provedli pro-
tipožární ochranu, zkontrolovali 
možný únik provozních kapalin a po 
prošetření nehody Policií ČR vůz 
převrátili, aby jej bylo možné naložit 
na vozidlo odtahové služby. � –red-

Děti se byly podívat u hasičů. Bavila je 
prohlídka techniky

Děti z  frenštátských škol, ale 
i příměstských táborů často zavítají 
do hasičské zbrojnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, aby si prohlédly 
techniku a dozvěděly se více o práci 

hasičů. Zajímavostí a  lákadel pro 
zábavu i poučení je spousta. Hasiči 
trpělivě vysvětlují a  odpovídají na 
všetečné dotazy.

–red-

Muž utrpěl popáleniny  
při explozi barelu

Hasiči a záchranná služba zasahovali 15. srpna 2023 v Tiché, kde byla 
ohlášena exploze a vážně popálený člověk. 

„Operátoři ZZS převzali prvot-
ní hlášení o  události v  obci Tichá 
prostřednictvím linky tísňového 
volání před půl třetí. Na pomoc vy-
jely frenštátské pozemní posádky 
a  vzlétli letečtí záchranáři. Muž ve 
věku devětačtyřiceti let podle infor-
mací, které mají záchranáři k  dis-
pozici, řezal starý barel, přičemž 
došlo k  explozi a  zranění. Prvotní 
lékařské vyšetření ukázalo popálení 
hlavy, krku a  hrudníku v  celkovém 

rozsahu okolo třiceti procent po-
vrchu těla. Pacient byl uveden do 
umělého spánku, zajištěny dýcha-
cí cesty a  převedení na přístrojem 
řízené dýchání. Poté byl transpor-
tován do ostravského popálenino-
vého centra,“ uvedl Lukáš Humpl, 
mluvčí ZZS MSK. Místo události 
zajistili hasiči. Jaká látka se v  ba-
relu nacházela, záchranné složky 
zatím neuvedly.

–red-
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Co u čerta chtěl na té galéře?
Je to už bezmála sedmdesát let, co tato replika z Molièrovy komedie 

Scapinova šibalství zazněla na jevišti frenštátského kina z úst tehdejších 
divadelních ochotníků. Psal se rok 1955 a v roli mazaného sluhy Scapi-
na, který si ví se vším rady, tenkrát exceloval Karel Poštulka, otec našeho 
dlouholetého scénografa a  technika Petra Poštulky a  dědeček našeho 
hereckého kolegy Pavla Poštulky. Inu, zdá se, že divadelnická jablka – 
alespoň tady ve Frenštátě - nepadají daleko od stromu.

Po osmašedesáti letech po stej-
ném titulu sáhla Amatérská divadel-
ní společnost Waterloo. Příběh jsme 
zasadili do poklidného italského 
městečka na přelomu padesátých 
a  šedesátých let. V  našem nastu-
dování se v  roli Scapina představí 
Miroslav Halatin a jako zazobaný la-
komec Geront mu bude sekundovat 
Stanislav Blažek.

Chcete-li tedy zjistit, kdo a co u čer-
ta chtěl na té galéře, přijďte 22. či 
23. září 2023 ve 20.00 hodin do fren-
štátského kina. Místa v sále si můžete 
rezervovat od 11.  září osobně nebo 
telefonicky v Turistické informačním 
centru Frenštát pod Radhoštěm.

Těšíme se na setkání s vámi.
Za Amatérskou divadelní společnost 

Waterloo Martin Trubač

Noc literatury zavede posluchače  
do Domu kultury

Městská knihovna ve Frenštátě pod Radhoštěm se již počtvrté zapo-
jí do celorepublikového literárního happeningu Noc literatury na pod-
poru evropské literární tvorby. Ta frenštátská noc proběhne 20. září od 
18.00 hodin v malém sále Domu kultury.

Tři hosté zde představí dánskou, 
polskou, portugalskou literární 
tvorbu. Krátké ukázky textů budou 
proloženy písněmi Josefa Kainara 
v podání Mariana Friedla a jeho přá-
tel, které dodají celému večeru zcela 
jiný rozměr. Od 18.00  hodin bude 

probíhat také doprovodný program 
v dětském oddělení knihovny, kde se 
děti zaposlouchají do pohádkových 
příběhů. Celá Noc literatury je zdar-
ma, zajištěno bude také občerstvení.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Seniorům začíná zimní semestr  
univerzity třetího věku

V září se chystá zahájení projektu Virtuální univerzita třetího věku, 
která je zaměřena na poskytování vzdělávacích příležitostí seniorům.

Tato unikátní iniciativa umožňuje 
starším občanům přístup k různoro-
dým online kurzům, které pokrývají 
široké spektrum témat od kultury 
a  historie po moderní technologie. 
V  úterý 26.  září proběhne první 
přednáška virtuální univerzity 3. 
věku, kterou frenštátská knihovna 
pořádá ve spolupráci s  Českou ze-
mědělskou univerzitou v Praze.

Tématem zimního semestru je 
Život s  energií. Zájemci se v  šesti 
přednáškách seznámí s  různými 

zdroji energií včetně principů jejich 
využívání. Ať už jde o fosilní paliva, 
energie vody a větru, biomasy, slun-
ce, ale i  jaderné energie. Přednášky 
probíhají co 14 dní v malém sále DK 
od 9.00 hodin. Univerzita je určena 
výhradně pro seniory. Zájemci o stu-
dium se mohou hlásit v  knihovně 
nebo přijít na první přednášku a po-
dívat se, jak takové studium probíhá. 
Kurzovné činí 400 Kč.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Zažít město jinak. Auta v ulici vystřídá sousedská slavnost

(pokračování ze strany 1)
Město Frenštát se do akce letos 

zapojuje poprvé a  jako lokalita pro 
konání byla vybrána ulice Tyršo-
va. Program začne v  11.00 a  bude 
pokračovat až do večerních hodin. 
Do akce se zapojí ZŠ Tyršova 913, 
která si pro návštěvníky připraví 
hned několik stanovišť s  tvůrčími 
aktivitami, bude k  dispozici školní 
zahrada s novou venkovní učebnou, 
kde budou probíhat komentované 

prohlídky a  také video prezenta-
ce školy. Sousední základní škola 
Tyršova 1053 otevře školu návštěv-
níkům formou komentovaných 
prohlídek i  s  ukázkou didaktických 
pomůcek používaných ve výuce, 
připraveny budou tvořivé dílničky, 
za příznivého počasí směřovanými 
i  přímo na ulici, případně dvorek 
školy. Program pro děti připravila 
Lesní mateřská škola a  komunitní 
klub Pecka. Zajímavé budou pro 

ty úplně nejmenší Montessori ak-
tivity klubu Mamabe. Pozadu ne-
zůstane také městská knihovna, 
kde proběhne společné čtení nebo 
workshop s knižní tématikou. O hu-
dební program se postará kapela AV 
BLUES & SWING, Postband a  na 
závěr zahrají své sety DJ’s  Double 
FF & Forest. Během jejich vystou-
pení by měl proběhnout i  frenštát-
ský stand up. Svou činnost předsta-
ví TJ Sokol, která na ulici Tyršova 
také sídlí. Krátké vystoupení budou 
mít mažoretky, sokolky i florbalisté, 
od kterých se návštěvníci mohou 
naučit pár triků. Irské tance pak 
představí Jeleni (de) luain.

Během dne bude také zpřístupně-
na výstava Jaroslav Seifert a Frenštát 
v  Malé galerii a  ve 14.30 proběhne 
komentovaná procházka městem, 
kterou si připraví Martin Trubač 
(počet míst bude omezen). V  kině 
se bude promítat série dokumentů 
o  frenštátské historii „Po stopách“ 
a  frenštátská Základní umělecká 
škola pro návštěvníky chystá výtvar-
ný workshop a bude možné nahléd-
nout pod pokličku činnosti literárně 
dramatického oboru. Aktivity pro 

veřejnost plánuje i  Městská policie. 
Na akci bude pro návštěvníky zajiš-
těno občerstvení, těšit se můžete na 
dobré jídlo, pití, kávu i něco sladké-
ho, od 12.00 hodin se bude vydávat 
frenštátský guláš za symbolickou 
cenu (počet porcí v  omezeném 
množství). Program bude probíhat 
v celé ulici, k dispozici bude i trávník 
za muzeem, prostory vedle kina či 
asfaltové hřiště.
Pavlína Martiňáková, dramaturg DK

Program
11.00 začátek
12.00 prodej guláše
12.00 AV BLUES & SWING
13.00 vystoupení TJ Sokol
14.00 AV BLUES & SWING
15.00 Knihovna čtení
15.30 Jelení (de) luain
16.00 Florbalisté TJ Sokol
16.30 AV BLUES & SWING
17.00 Post band
18.00 DJ´s Double FF & Forest

Doprovodný program
14.30 komentovaná procházka, 
kapacita 20 lidí
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Krátce z knihovny

září-říjen Výstava: 
VŠECHNO JDE
Výstava obrazů Ivany Brigity Pa-
luskové na podporu Týdnů du-
ševního zdraví, kdy cílem je při-
blížit veřejnosti témata spojená 
s duševním zdravím.

září-říjen Výstava: 
VĚDA FOTOGENICKÁ
Výběr fotografií z  fotografické 
soutěže VĚDA FOTOGENICKÁ, 
kterou každý rok pořádá Akade-
mie věd ČR pro své zaměstnance 
a slouží k popularizaci vědy.

celé září 
Workshop: Obalujeme 
si knihy do školy
Obalování knih pro studenty 
v dětském oddělení knihovny bě-
hem provozní doby.

11. září LiStOVáNí: 
DOBRÝ PROTI SEVERÁKU
Vtipné čtení v  podání Věry Holé 
a Pavla Oubrama s knihou Dobrý 
proti severáku. Od 17.00  hodin 
v malém sále DK.

14. září KLUB SOVIČKY 
– Poprázdninové pohádky
Začátek od 10.00  hodin na dět-
ském oddělení knihovny.

20. září NOC LITERATURY 2023
Od 18.00 hodin v malém sále DK.

21. září ČTENÁŘSKÝ KLUB 
PRO DOSPĚLÉ 
Knížka z prázdnin
Pro všechny, kteří se chtějí dozvě-
dět o zajímavých knihách nebo se 
podělit o své dojmy z přečtených 
knih. Od 17.00  hodin v  oddělení 
sci-fi a fantasy. Zdarma.

26. září Virtuální univerzita 
3. věku: ŽIVOT S ENERGIÍ
Kurz posluchače seznámí s  růz-
nými zdroji energií včetně princi-
pů jejich využívání.

29. září KLUB DOMÁCÍCH 
ŠKOLÁKŮ
Výměny zkušeností s  domácím 
vzděláváním. Od 10.00  hodin 
na dětském oddělení knihovny. 
Zdarma.

KNÍŽNÍ novinky na září
Začtěte se společně s  městskou 

knihovnou do knižních novinek, 
které pro své čtenáře pravidelně 
vybírá. Zaměřeno na beletrii, na-
učnou literaturu, ale i  knížky pro 
děti a náctileté. Nové knihy knihov-
na doplňuje každý měsíc a  jejich 
přehled najdete vždy v on-line ka-
talogu knihovny na www.katalog.
knihovnafrenstat.cz.

Milovníci Lysé hory ocení knihu 
Pavly Zemaníkové, kde se dozvíte 
řadu informací o  historii a  součas-
nosti chat, o  turistických trasách, 
o  místní fauně i  flóře, osobnos-
tech současných i  z  dob minulých, 
o  místním dění a  zajímavých mís-
tech v okolí.

Pokud máte rádi cestovatele To-
máše Vejmolu, nesmí vás minout 
jeho další bláznivé dobrodružství 
v knize Tomík opět na cestách: Na 
kole do Gruzie a  zpět. Rozhodl se 
absolvovat náročnou, 7 500 kilome-
trů dlouhou cestu. S padesátieurov-
kou v  kapse, přiblblým výrazem ve 
tváři a nadšením v duši.

Zachrání planetu Zemi lidé nebo 
umělá inteligence? Anebo už je na 
jakoukoli záchranu příliš pozdě? To 
se dočtete v knize Radka Sterakda-
ry Starého Odkaz lidské rasy.

Oblíbená autorka romancí 
z atraktivních destinací Jules Wake 
čtenáře tentokrát zavede na fran-
couzskou Riviéru, kde se hlavní 
hrdinka bude muset setkat se svým 
bývalým manželem, aby ho požáda-
la o  rozvod, jak jinak než S  láskou 
z Riviéry.

Knihovnu mého srdce se pokusí 
zachránit osamělá knihovnice June 

Jonesová. Když její knihovně hrozí 
uzavření, je June nucena vystoupit 
zpoza polic, aby zachránila srdce své 
komunity i  místo, které uchovává 
nejdražší vzpomínky na její matku. 
A možná že v zápase o svou knihov-
nu může June zachránit i sama sebe.

Co nám sděluje nemoc a jak znovu 
nalézt zdraví? To se dozvíte v  další 
knize Umění nemoci oblíbeného 
funkčního lékaře Jana Vojáčka.

Šestnáctiletý Tjuri ze Země krále 
Dagonauta přijme od umírajícího ne-
známého rytíře úkol doručit poselství 
králi sousední země. Cestou se potý-
ká se starodávnými proroctvími, ma-
gickými silami a  nevypočitatelnými 
společníky. Tento holandský příběh 
Dopis pro krále od Tonke Dragto-
vé se dostal znovu do povědomí také 
díky stejnojmennému seriálu z  pro-
dukce společnosti Netflix.

Lžička plná zášti od Robin Ste-
vensová je další kniha pro děti z de-
tektivní série Případy pro W+W. 
V  rodinném kruhu dojde k  tragé-
dii a  Hazel se z  role vyšetřovatelky 

dostane do role podezřelé. Někdo se 
na ni totiž snaží hodit vraždu a únos 
k tomu!

Vydejte se na pouštní planetu Ta-
tooine pátrat po moudrém mistru 
Jedi Obi-Wanu Kenobim, vysvoboď-
te princeznu Leiu ze zajetí, pomozte 
Hanu Solovi a  jeho přátelům unik-
nout z  Hvězdy smrti. To vše v  pla-
tinové kolekci Star wars v  rámci 
100 let s Disney.

Laskavé pohádky víly Laskonky 
jsou originální příběhy od renomo-
vané klinické psycholožky a psycho-
terapeutky Romany Suché. Jedno-
ho dne víla Laskonka objeví zvláštní 
šuplík, ve kterém žijí neobvyklé po-
stavičky  – a  prostřednictvím pohá-
dek společně prozkoumají pestrý 
svět pocitů a emocí.

Tam a zpět od nadějného ilustrá-
tora Marto Kelbla obsahuje sbírku 
českých palindromů, které zaujmou, 
pobaví a po přečtení už navždy uvíz-
nou v paměti.

Michaela Šostková,  
vedoucí městské knihovny

Otevírací doba 
městské knihovny
Frenštátská knihovna od 4. září 
přechází na běžnou otevírací dobu.
Po, Út	 8.00 - 18.00
St	 Zavřeno
Čt, Pá	 8.00 - 18.00
Dětské oddělení od 13.00 - 18.00 
hodin z důvodu konání dopoled-
ních vzdělávacích lekcí pro školy.       

LiStOVáNí s komedií  
DOBRÝ PROTI SEVERÁKU

Můžete se zamilovat díky špatně 
zaslanému e-mailu? Moderní a vtip-
nou romantickou komedii předsta-
ví herci Věra Holá a  Pavel Oubram 
s  projektem Listování již v  pondělí 
11. září od 17.00 hodin v malém sále 

Domu kultury. Divadlo ve dvou s kni-
hou v  ruce tentokrát podle románu 
Daniela Glattauera Dobrý proti se-
veráku. Vstupenky zakoupíte v  TIC 
Frenštát, knihovně nebo on-line. 
Vstupné 100 Kč v předprodeji.
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Omluva
Ve Frenštátském zpravodaji 

7–8/2023 jsme otiskli fotografii 
kaple sv. Cyrila a  Metoděje na 
Radhošti autora Jiřího Barana 
bez uvedení jeho jména a  před-
chozího souhlasu. Za tuto chy-
bu se redakce omlouvá.
Romana Stejskalová, redaktorka FZ
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Muzeum ve Frenštátě p. R. 
– výstavy a programy

Z RAJSKÉ ZAHRADY
Výstava přibližující rostlinné motivy 
v lidové kultuře Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 31. října 2023.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V  pátek 15.  září  2023 od 17.00 do 
22.00 hodin v prostorách frenštátské-
ho muzea.
Program: Promítání dobových filmů, 
strašidelné podkroví a čtení pohádky na 
dobrou noc, divadelní představení žáků 
literárně-dramatického oboru ZUŠ 
Frenštát p.  R., hudební vystoupení AV 
Blues & Swing. V  průběhu programu: 
prohlídka stálých expozic, interaktivní 
úkoly pro malé i velké, střelba na lasero-
vé střelnici.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
středa – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, úterý a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Co takhle svatba princi je název  
nedělní pohádky pro děti

Dětské ochotnické divadlo Bodláček z  Bernartic nad Odrou přijede 
do Frenštátu pod Radhoštěm zahrát hudební pohádku Co takhle svatba 
princi. Ta vypráví o tom, jak je důležité mít srdce na pravém místě.

Své místo na bernartické diva-
delní scéně si našel dětský soubor 
Bodláček v  roce 2010, kdy uvedl 
představení Zkoušky čerta Belín-
ka a  o  rok později pohádku Král 
třítisící třicátý třetí. Jeho další hra 
má název Co takhle svatba princi 
a odehraje se v neděli 24. 9. 20023 
ve velkém sále Domu kultury 

v  15.30  hodin. Cena vstupného 
mimo předplatné je 100 korun. 
Představení je dlouhé 80 minut a je 
vhodné pro děti od 5 let. Vstupenky 
je možné zakoupit v  TIC Frenštát 
pod Radhoštěm nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturgyně DK

Interaktivní výstava  
nadchne milovníky napětí

Přijďte 7. 9. 2023 do Domu kultury vyřešit zločin! Město Frenštát pod 
Radhoštěm ve spolupráci s Mendelovým muzeem připravují další inter-
aktivní výstavu, tentokráte s názvem „STOPA – VYŘEŠ ZLOČIN!“ Ta 
si klade za cíl zábavnou formou seznámit návštěvníky s vědeckými me-
todami kriminalistiky.

Účastníci se mohou stát detek-
tivy a  prostřednictvím fiktivního 
kriminálního případu pátrat po 
pachateli. Každý získá pracovní 
list, kde si může zaznamenat prů-
běh vyšetřování a  na konci výsta-
vy označit za pachatele jednoho 
z  podezřelých. V  rámci výstavy se 
návštěvníci dozví také zajímavosti 

o kriminálních případech a rozsud-
cích. Unikátní interaktivní výstava 
věnována vědeckým metodám kri-
minalistiky potrvá od 7. 9. 2023 do 
31. 10. 2023 v Domu kultury, ve vý-
stavní síni Albína Poláška.

Pavlína Martiňáková, 
dramaturgyně DK,  

odbor vnějších vztahů

Napsali jste nám
Dobrý den, koncem roku 2021 bylo 

uveřejněno, že na trati z  Ostravy přes 
Frýdek-Místek do Frenštátu pod Rad-
hoštěm budou od prosince jezdit nové 
vlakové soupravy typu push-pull. Dnes 
tyto vlaky do Frenštátu jezdí jen spora-
dicky a navíc, pasažéři musí ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí nebo Frýdku-Místku 
přestupovat. Můžete se prosím k tomu-
to vyjádřit?  � Romana S.

České dráhy, a. s.
Přestupy ve Frýdlantu nad Ostra-

vicí v pracovní dny jsou vyvolány pře-
devším omezeným počtem nových 
souprav push-pull. Ty byly pořízeny 
s využitím evropských dotací, kdy do-
tační projekt umožnil pořízení pouze 
5 jednotek. V  Moravskoslezském 
kraji jsou tak schopny tyto soupravy 
pokrýt v  pracovní dny ve špičkách 
půlhodinový interval vlaků mezi 
Frýdlantem n. O. a  Ostravou hl. n. 
Nasazení jednotek push pull v tomto 
úseku umožnilo zkrátit jízdní dobu 
cca  o  6  minut. Přímé vlaky z  Ostra-
vy až do Frenštátu pod Radhoštěm 
jezdí přes den každou hodinu pouze 
o  víkendu, kdy je potřeba jen 4 sou-
prav a  jezdí více cestujících. České 
dráhy společně s Moravskoslezským 
krajem, který je objednatelem regio-
nální dopravy, řeší průběžně moder-
nizaci vozidlového parku. Např. letos 
v červnu byly nasazeny na trati mezi 
Opavou a  Ostravou-Svinovem dvě 
nové jednotky RegioPanter. Dodávky 
vlaků do regionu budou pokračovat 
i v příštím roce, kdy půjde o další čtyři 
elektrické jednotky RegioPanter.

Tiskové oddělení ČD

Handmade market v Domě kultury nabídne originální výrobky
Vážení tvůrci, srdečně vás zveme k  účasti na našem Handmade marketu, který se bude konat v  sobo-

tu 16.  10.  2023 ve frenštátském Domě kultury. Chceme inspirovat a  podpořit lokální umělce, řemeslníky 
a  tvůrce, a  proto hledáme právě vás! Pokud vyrábíte unikátní šperky, šitou módu, originální dřevěné vý-
robky, umělecká díla, kosmetiku, slané i sladké dobroty nebo cokoli, co je výsledkem vaší kreativity, nevá-
hejte a připojte se k nám. A co mohou tvůrci očekávat, na to jsem se zeptala dramaturgyně Domu kultury  
Pavlíny Martiňákové.

Tak v  prvé řadě zajistíme zájem-
cům prodejní místo v  prostorách 
Domu kultury, kde budou mít vy-
nikající příležitost prezentovat své 
výrobky širokému publiku. Dále se 
zde nabízí možnost setkat se s další-
mi talentovanými tvůrci a vyměnit si 
zkušenosti a nápady.
A  kde se mohou zájemci na tuto 
akci přihlásit?

Pokud budou připraveni ukázat 
světu svou nejnovější tvorbu a sdílet 

nápady a kreativitu s ostatními, mo-
hou se přihlásit na frenštátský Han-
dmade market emailem, telefonicky 
nebo osobně. Pro více informací 
a registraci nás zájemci mohou kon-
taktovat na pavlina.martinakova@
mufrenstat.cz nebo navštívit naši 
webovou stránku na www.kultu-
rafrenstat.cz. Přihlášky pak zaslat 
nejpozději do 30. 9. 2023. 

Romana Stejskalová
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září 2023Policie

Strážníci besedovali s dětmi z příměstského tábora
Ve čtvrtek 10. srpna 2023 navštívili strážníci frenštátské Městské policie příměstský tábor Malý záchranář 

v areálu Astry, centra volného času v Martinské čtvrti.

Hned v úvodu jsme dětem vysvět-
lili, jak rozpoznají strážníka od poli-
cisty a poté, co si prohlédly uniformu 
Městské policie a služební vůz, jsme 
jim vyložili, co je úkolem městské 
policie a jaká je jejich práce. Nejvíce 
je zaujalo vybavení strážníka v  teré-
nu, jako je služební zbraň, služební 
pouta nebo teleskopický obušek. 
Mohly si vyzkoušet taktickou vestu, 
prohlédnout si přístroj na měření 
alkoholu a  podívat se do hledáčku 
radaru určeného k  měření rychlosti 

vozidel. Dotazů bylo hodně a  vyšel 
čas také na osvětu. Děti se seznámi-
ly také s tím, čeho se mají vyvarovat 
a  jaké nebezpečné situace mohou 
nastat v  ulicích města a  jak se při 
nich zachovat. Na závěr nahlédly 
do služebního vozu městské policie 
s  ukázkou spuštěného výstražného 
a akustického zařízení. Než se stráž-
níci rozloučili, rozdali dětem reflexní 
prvky a další drobné dárky.

Vladimír Pražák, 
MP Frenštát pod Radhoštěm

 Frenštátské stíny 
Byl agresivní

Na konci června přijali strážníci 
městské policie žádost Policie České 
republiky o  součinnost při zákroku 
proti podnapilému a  agresivnímu 
muži. Při příjezdu na místo podna-
pilý muž napadal lékařský personál, 
který se jej snažil ošetřit. Provede-
nou dechovou zkouškou bylo u  něj 
zjištěno bezmála 3 promile alko-
holu. Vzhledem k  tomu, že muž se 
nacházel ve stavu, kdy jeho volný 
pohyb po ulici mohl být nebezpečný 
jak pro něho nebo pro okolí, rozhod-
li strážníci o převozu na záchytku.

Eskortován do věznice
První prázdninový den vyjížděla 

hlídka městské policie na ozná-
mení o  rušení nočního klidu před 
Domem kultury. Zde se nacházeli 
dva muži a jedna žena, kteří popíjeli 
alkohol. Jeden z mužů začal hlídce 
městské policie vulgárně nadávat. 
Při prokazování totožnosti bylo 
zjištěno, že muž je v  celostátním 
pátrání z  důvodu nenastoupení do 
výkonu trestu odnětí svobody. Ce-
lou věc si tedy převzali kolegové ze 
státní policie, kteří zajistili eskorto-
vání muže do věznice.

Porušil zákaz řízení
Na parkovišti prodejny Lidl si 

strážníci všimli stojícího vozidla 
BMW, díky místní zkušenosti vě-
děli, že řidiči daného automobilu 
byl v  minulosti vysloven soudem 
zákaz řízení motorového vozidla. 
Po chvíli vyšel muž z prodejny, na-
stoupil do vozidla a  rozjel se smě-
rem do centra města. Hlídka měst-
ské policie jej zastavila a skutečnost 
o  zákazu řízení si opětovně ověřila 
v  evidenční kartě řidiče. Případ si 
převzala Policie České republiky 
pro podezření z trestného činu ma-
ření výkonu úředního rozhodnutí 
a  vykázání, kde hrozí trest odnětí 
svobody až na dva roky.

Potřeboval pomoc
Začátkem července zasahovali 

strážníci městské policie na ulici 
Nádražní. Vyjížděli na oznámení 
jednoho z  nájemníků, který slyšel 
z  vedlejšího bytu souseda volání 
o  pomoc. Na místě pak strážníci 
zjistili, že muž volající o pomoc má 
problémy spojené s  chůzí a  musel 
pravděpodobně upadnout. Hlíd-
ka městské policie ve spolupráci 
s hasiči a policisty zajistila otevření 
bytu. Muž ležel na zemi a  nemohl 
se hýbat. Proto byla ještě přivolá-
na rychlá záchranná služba, která 
zajistila jeho převoz do nemocnice 
v Novém Jičíně.

MP Frenštát pod Radhoštěm

Městští strážníci dlouhodobě řeší špatné parkování  
v ulicích Frenštátu pod Radhoštěm

Městská policie Frenštát pod Radhoštěm upozorňuje občany na časté 
špatné parkování v ulicích města, na některých místech tím řidiči ohro-
žují bezpečnost dopravního provozu.

„V  této souvislosti bych chtěl 
apelovat na řidiče, aby respekto-
vali dopravní značení a  parkovali 
pouze na vyznačených parkovacích 
místech a  místech, které jsou po-
voleny obecnou úpravou, tj.  záko-
nem č. 361/2000 Sb. O provozu na 
pozemních komunikacích přesněji 
pak § 25, odstavec 1 až 4; dále pak 
§ 27, odstavec 1 až 4 a  v  neposled-
ní řadě pak § 36, odstavec 1zákona 
č. 361/2000 Sb. Nelze všechny tyto 
situace řešit osazením dopravního 
značení a  umísťování dopravních 
zrcadel, jen proto, že je tento zá-
kon porušován. Parkující vozidla 
pak znepříjemňují život ostatním 

účastníkům provozu, včetně chod-
ců nebo složkám IZS a  zásobová-
ní,“ uvedl Daniel Adamec, ředitel 
Městské policie ve Frenštátě pod 
Radhoštěm

Zejména se jedná o lokality v Hor-
ní ulici, většinou u  zverimexu Zají-
ček, (parkovat je možné zadarmo 
s parkovacím kotoučem za kinem), 
dále pak před Českou spořitelnou, 
(lze parkovat za poplatek po pravé 
straně, popř.  na náměstí, zadar-
mo na ul. 6.  května), v  ulici Dolní 
před prodejnou Hruška, (občané 
mohou parkovat zadarmo na par-
kovišti Vodní u Orlovny). Další mís-
to, kde se nesmí parkovat je ulice  

A. Havleny v křižovatce ulic Dolní – 
A.Havleny, před prodejnou Lomná. 
Jelikož se hromadí stížnosti od řidi-
čů autobusů, IZS, zásobování, ale 
i  běžných občanů na špatnou prů-
jezdnost těchto míst, budou loka-
lity více kontrolovány a  přestupky 
řešeny. „Parkujte proto prosím na 
místech, kde to zákon dovoluje, ne-
budou ohroženi účastníci silničního 
provozu a  bude zajištěna průjezd-
nost zejména RZS a  HZS, děkuje-
me za vstřícnost,“ doplnil Daniel 
Adamec.� –red-
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září 2023 Sport

Doma se vše podřizuje sportu, především fotbalu, říká Ivo Maruchnič
V této pravidelné rubrice bychom chtěli čtenářům postupně předsta-

vit sportovní oddíly, trenéry a nadšence, kteří se sportu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm věnují. V  tomto pilotním čísle vyzpovídal Robin Gebauer, 
člen redakční rady Ivo Maruchniče, bývalého fotbalistu, skvělého hráče 
futsalu, který má ve sbírce i mistrovský titul a momentálně šéfuje fren-
štátskému Beskydu. Vedle toho si chodí zahrát hokej a tenis, a aby toho 
nebylo málo, věnuje se komunální politice, je zastupitelem města Fren-
štátu pod Radhoštěm.

  Jak už bylo napsáno v  úvodu, 
sportem žijete. Sportoval jste od dětství?

Jsem skoro rodilý Frenštátčan, 
tak jako téměř všichni v mém věku, 
jsem se narodil na Čeladné. Bydlím 
ve Frenštátě, jsem ženatý a mám dva 
syny. Nemohl jsem si přát více, oba 
jsou fotbalisti. Fotbal hraju od svých 
5let a samozřejmě jsem začínal tady 
u  nás ve Frenštátě, ale hrál jsem 
i  hokej. Po vojně jsem hostoval po 
okolních týmech a  vždy se rád vra-
cel do Frenu. Měli jsme tady skvě-
lou partu, hrávali společně futsal za 
Megas Frenštát (bohužel v  Kopřiv-
nici). Pořád se snažíme hrát různé 
turnaje, ale to už jen za veterány. Po 
konci divizní kariéry ve Frenu, jsem 
ještě odešel hrát za kopec na Hutis-
ko a po třech letech jsem se vrátil do 
nedalekých Bordovic, kde se opět 
sešla parta frenštátských kluků. Ješ-
tě před ukončením hráčské kariéry 
jsem začal trénovat opět ve Frenu, 
a to hlavně díky mým dvěma synům. 
No a  pak jsem se nějak postupně 
začal více tlačit na židli funkcioná-
ře, nejprve jako místopředseda a od 
roku 2019 jako předseda. Doma se 
vše podřizuje sportu. Především fot-
balu, a tak není mnoho víkendů vol-
ných. Když jsou, tak rádi trávíme čas 
společně, jezdíme na kole, lyžujeme, 
chodíme na procházky v okolí.

  Co se povedlo za dobu vašeho 
předsednictví? Co vás těší a  na co 
jste pyšný?

Není to jen otázka pro mě, máme 
sedmičlenný výbor, troufnu si na-
psat skvělou partu trenérů, a  tak se 

vše dělá o  něco lépe. Od roku 2019 
se událo ve frenštátském fotbalu 
mnoho změn. Hlavně v  zázemí, ale 
ani tyto opravy (či rekonstrukce) 
nesplňují požadavky pro soutěže. 
Ve spodní části budovy jsme opravili 
šatny. Ale co mě těší a je i vidět nej-
více, je obnova tribuny a  střídaček, 
na kterých se vlastně všichni členové 
aktivně podíleli a za to jim patří velký 
dík. Taky jsme po několikáté postou-
pili do Divize, což je čtvrtá nejvyšší 
soutěž v ČR. Díky partnerům, spon-
zorům a  generálnímu partnerovi 
EPO Frenštát se nám podařilo sta-
bilizovat kádr, který má na starosti 
místopředseda klubu Dalibor Šálek.

  Je něco, co vás naopak trápí 
a co byste rád zlepšil?

Jak už jsem napsal, soutěže, které 
momentálně hrajeme, si zaslouží ur-
čitě lepší zázemí a podmínky pro tré-
nink. Když se podívám po okolí, tak 
nikdo není v  unimobuňkách, které 
jsou cca  60let staré. Využíváme je 
zhruba 40  let, kdy předtím sloužily 
ve frenštátských firmách jako kan-
celáře a  sklady. A  samozřejmě taky 
podporu, zejména tu finanční!

  Situace ohledně dětí a mládež-
nického fotbalu v klubu je jaká?

Ve Frenštátě je momentálně dětí 
dost, ale my hledáme i  po okolních 
obcích šikovné kluky a  holky, tak, 
aby u nás mohli fotbalově růst a pří-
padně se podívat do vyšších soutěží. 
Zatím to stále není tak špatné, jak 
někteří tvrdí, ale je pravda, že spous-
ta dětí nemá pohybové dovednosti, 

jako děti před 15 nebo 20 lety. Loni 
nám udělala radost starší přípravka, 
která vyhrála okresní Ligu Mistrů 
a  letos nám zase postoupili žáci do 
krajského přeboru. Ale samozřejmě 
je stále co zlepšovat.

  Jak fungují nábory nových 
fotbalistů a  co musí udělat rodiče, 
kdyby chtěli vidět své dítě v dresu SK 
Beskyd?

My nabíráme děti celoročně. Není 
problém zapojit dítě v  lednu do tré-
ninku v hale nebo v dubnu u nás na 
hřišti. K  fotbalu vlastně na začátku 
nepotřebujete žádnou drahou výba-
vu, trenky a triko má doma asi každý 
a první kopačky se dají koupit levně 
nebo jen od někoho půjčit. No a pak 
už záleží na chuti a píli dětí.

  A-tým, který bývá v  klubech 
výkladní skříní, hraje Divizi F v kon-
kurenci mnoha týmů, které působí 
v daleko větších městech. Jak si stojí 
klub v  porovnání s  ostatními co do 
podmínek a zázemí?

Co do zázemí klubu samozřejmě 
špatně, ale to neznamená, že máme 
špatné hřiště. Právě naopak, a  to 
hlavně díky profesionální péči Mir-
ka Skurky. Je to až s  podivem, že 
hlavní hřiště má něco okolo 35  let. 
Další, v čem se můžeme porovnávat, 
je návštěvnost.

  Cíle na tuto sezónu u  mužů 
jsou jaké?

Pro nás je důležité stabilizovat 
kádr a  hrát dobrý fotbal někde ve 
středu tabulky. Nikdo se ale určitě 
nebude zlobit, když to bude i  výš. 
Hlavně ať se netrápíme jako v minu-
lé sezóně.

  Váš pohled na zájem obyvatel 
města o frenštátský fotbal a jak jste 
spokojen s  návštěvností na utkání 
mužů?

Nevím, jestli je ve Frenštátě jiný 
oddíl, kde o  víkendu přijde na hřiš-
tě okolo 500 diváků. Dokonce naše 

návštěvnost na A -týmu bude možná 
i nejvyšší ve skupině Divize F. Nebo 
aspoň jedna z  nejvyšších. Věřím, 
že i  s  tímto statusem dokážeme vy-
kouzlit radost ze hry pro hráče, divá-
ky i nás funkcionáře. No a co nemů-
žu opomenout, tak je i stejný zájem 
vedení města o budoucnost fotbalu, 
protože na tato utkání chodí.

  Povězte nám nejbližší plány, 
které klub má, jeho hlavní cíle. A tře-
ba i nějaký váš sen, který by se v klu-
bu mohl stát skutečností.

Příští rok máme 100 let od vzniku 
klubu, tak je jasné, že chceme dělat 
fotbalu ve Frenštátě dobré jméno 
a  samozřejmě i  nějakou oslavu to-
hoto jubilea. Pro náš tým kluků, 
kteří jsou Frenštátčané, je největším 
snem nový stadion, nebo rekon-
strukce stávajícího. Ale není v silách 
klubu sehnat takovou částku. Přesto 
věříme a doufáme, že se toho jednou 
dožijeme.

  Na závěr ještě nějaký vzkaz pro 
občany města.

Choďte nás podporovat i  nadále, 
ale nejenom nás, ale vůbec sportov-
ce ve Frenštátě. A  za náš klub SK 
Beskyd Frenštát bych jim chtěl moc 
poděkovat, že i v době, kdy se neda-
řilo, na nás nezanevřeli.

Děkuji za rozhovor  
Robin Gebauer
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září 2023Frenštátské kulturní léto

Frenštátské kulturní léto 2023, skvělý program, čirá radost a pohoda
Když ve Zpravodaji připravujeme zářijové číslo, řešíme každoročně 

stejný problém: Které z akcí vybrat na vzpomínkovou fotostranu! Všech-
ny prázdninové akce se tam nevejdou ani náhodou. Letos město Frenštát 
pod Radhoštěm, ale i spolky a organizace a sportovní oddíly sestavily pro 
obyvatele i návštěvníky města opět přepestrou nabídku. Na své si přišli 
milovníci folku i folkloru, rocku i popu i alternativních hudebních žán-
rů. Konaly se gastronomické akce a sportovní soutěže. Zkrátka, vybírat 
bylo z čeho a my se museli rozhodovat, která fotka je nejhezčí, která akce 
nejatraktivnější a která nejzajímavější. Náš výběr posuďte sami. � –red-
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Koncert legendární folkrockové skupiny AG Flek

Den dětí v zahradách Domova Hortenzie

Na 12. ročníku Memoriálu Jiřího Rašky bojovalo 42 závod-
níků z Česka, Slovenska, Slovinska, Ukrajiny a Polska Den města Frenštát pod Radhoštěm

Na Horečkách se konala dřevorubecká soutěž Stihl Timbersports

První ročník festivalu Kontakt fest

Svátek dřeva na Horečkách si užily děti i dospělíPohodový večer v autokempu s Neřež Triem Den města a skupina Jelen
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Den města Frenštát pod Radhoštěm

Svátek dřeva na Horečkách si užily děti i dospělí

Kácení máje na frenštátském náměstí Gulášové slavnosti 2023

Hřiště za Domovem Hortenzie pařilo 19. srpna všem záchranářům

Zážitkový festival Frendly fest přilákal tisíce fanoušků adrenalinu a rychlých aut
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Než zvedneš lžíci k jídlu, zamysli se, zda si to za svou práci zasloužíš,  
vzpomíná na tatínkova slova Vít Stavárek

Kopanská dvacítka, kácení máje s vaječinou, dětská odpoledne, cviče-
ní seniorů, svatby a různé oslavy v kopanské škole… téměř u všech těch-
to akcí nechybí přímo nebo nepřímo předseda Klubu důchodců a přá-
tel školy Kopaná, 82letý neúnavný a stále aktivní pan VÍT STAVÁREK. 
S dalším energickým osmdesátníkem jsem si povídala nejen o společen-
ství lidí na Kopané.

  Zkusíme se nejprve vrátit 
v čase. Třeba kolem roku 1960, kde 
a jak jste žil?

Od narození žiju na Kopané, která 
vypadala v nedávné minulosti pod-
statně jinak. Ve srovnání s dneškem 
to bylo málo obydlené a nepříliš do-
stupné místo. Představte si třeba, 
že teprve v  roce 1920 se zde začala 
budovat silnice z  města, do té doby 
se chodilo a vlastně i jezdilo povozy 
jen po toku potoka Kozbachu. Doce-
la jste se trefila do doby, kdy jsem se 
rozhodoval o své budoucnosti. Jsem 
nejmladší ze čtyř sourozenců a když 
mi bylo dvacet, tak ještě všichni 
bydleli s  rodiči. Proto když jsem se 
rozhodl osamostatnit se, rodiče mě 
podporovali. Měl jsem našetřeno 
3.000 Kčs, koupil jsem za 2.400 Kčs 
pozemek, 600 Kčs jsem dal za notá-
ře a začal sám stavět dům. Když jsem 
se o tři roky později ženil s mou Bo-
ženkou z  Kunčic p.  O., tak už jsme 
mohli bydlet ve svém, v témž domě, 
kde bydlíme dodnes. Nechtěl jsem 
do zemědělství, znal jsem tu dřinu 
za málo peněz z domu, a tak jsem už 
na vojně podepsal „šachtu,“ abych 
si zkrátil vojančení a  vydělal peníze 
na stavbu. Nejprve jsem jezdil ve 
čtyři hodiny ráno na Důl Alexandr 
v  Ostravě Kunčičkách, kde jsem 
poznal tvrdé podmínky v  čelním 
rubání a poté jsem tam jako zámeč-
ník sloužil jen noční a ve dne stavěl 
dům. Pak jsem 15 let jezdil jako ná-
kladní taxi pro Komunální služby 
a  asi 5  let tam pracoval na údržbě. 
Někdy v  sedmdesátých letech jsme 
začali s  Františkem Knězkem „dě-
lat topení“, nejprve jen fušky, poté 
jako zaměstnanci Bytprůmu Nový 
Jičín jako samostatná jednotka pro 
Frenštát p.  R. Po roce 1989 jsem 
si vyřídil živnostenský list a  začal 
pracovat s  Františkem Černochem 

v  oboru instalatérství, jak mne zná 
asi většina místních, až do svých 
70let, z toho posledních deset let už 
se svým synem.

  Pojďme ještě dál v  čase. Dnes 
sedíme v budově bývalé školy, Kopaná 
č. p. 917. Sem jste chodil jako dítě?

Ano, do první třídy jsem nastou-
pil právě tady. Základní škola zde 
fungovala do roku 1981 a mateřská 
škola až do roku 2004. Poté tady 
mělo až do roku 2013 depozitář Mu-
zeum Novojičínska. A  pak začala 
naše kopanská bitva o její záchranu. 
Já mám na školu mnoho pěkných 
vzpomínek. A vůbec na dětství tady, 
i  když to bylo v  letech pro republi-
ku náročných. Jedny z  mnoha jsou 
třeba spojené s  kaplí na Radhošti, 
o  které jste psala nedávno: náš pan 
učitel náboženství, páter Černoch, 
sloužíval mše v  radhošťské kapli 
a  my žáci jsme ministrovali. Pama-
tuji se, že já, můj bratr Pavel, Honza 
Adamčík a Karel Kuča jsme vždy šli 
ráno místní alejí, pak pod serpen-
tiny a  přímo nahoru ke kapli, tam 
jsme odsloužili, dostali 10 korun pro 
všechny a valili domů na oběd. Ces-
ta domů bývala dobrodružná, taky 
jsme často vyváděli klukoviny. Za 
peníze jsme si koupili třeba cigarety 
Lipy, ty stály 2 koruny, a tajně v hoře 
kouřili. Jednou jsem měl na nohou 
zcela nové „meltonky“, byly to boty 
s  koženou podrážkou a  textilním 
svrškem, s kovovými druky na zapí-
nání, parádní. Ale my ogaři jsme při 
cestě dolů použili „prťu“ (vykácený 
prudký úsek pro stahování dřeva). 
Klacek mezi nohy a  hrnuli jsme se 
prudkým kamenitým svahem přímo 
dolů… doma jsem dostal vyliskané, 
boty byly zničené, druk pryč, to byl 
kdysi velký malér. Naštěstí mi pak 
pomohl místní švec Šmajstrla. To byl 

šikovný chlap, on mně třeba vyrobil 
běžkařské boty tak, že na běžné boty 
přišil hrubý kus kůže k zachycení vá-
zání. Lyže z  jasanu od Čady, vázání 
jsme koupili a  boty, jak slyšíte, byly 
podomácku vyrobené, na víc nebyly 
peníze. Na sobě jsme měli pumpky 
a podkolenky a v tom jsme jako děc-
ka závodili na Pustevnách, většinou 
s  Honzou Adamčíkem. Bohužel 
jsem si uhnal zápal plic a  později 
kloubové revma, a  tak s  pozdějším 
sportováním byl konec. A  zmíním 
ještě jednu vzpomínku. Byl jsem 
v páté třídě, to už byl ve třídě portrét 
Klementa Gottwalda a  pan učitel 
nám sdělil, že musíme sundat kříž 
ze stěny a pověřil mne, ať ho uložím 
na půdu. Já to nechápal, nelíbilo se 
mi to, jsem z křesťanského prostře-
dí, a  tak když jsme ho ukládali, tak 
jsem panu učiteli řekl: „Však on se 
jednou vrátí zpátky.“ Někdy si na to 
vzpomenu, dnes opravdu kříž visí 
v místnosti, kde se scházíme.

  Kdy přišla práce pro společen-
ství lidí na Kopané?

Snad hned od šedesátých let, 
kdy tady byl předsedou občanské-
ho výboru Jindra Svoboda, jsme se 
snažili. Hlavně se budovalo, stavě-
lo, opravovalo a  zlepšovalo. Teprve 
v sedmdesátých letech se zde vysta-
věl vodovod a  začala plynofikace, 
stavěl se chodník, vše s  brigádnic-
kou účastí. V  roce 1975 se vybudo-
vala svépomocí první kanalizace, 
u toho všeho jsem byl. Pak se stavěl 
areál Pod Lipami, rekonstruovala 
základní škola, ve které jsme uděla-
li ústřední topení. A  pořádali jsme 
mnoho společenských akcí, z  nichž 
některé přetrvaly dodnes. Když jsme 
založili v  roce 2014 Klub důchod-
ců a  přátel školy Kopaná, činnosti 
se ještě rozrostly. Za největší počin 
však považuji dnešní stav školy.

  Jak se budovalo kdysi a  jak 
dnes?

To je nebe a dudy! Když jsem chtěl 
stavět svůj dům, to jsem byl úplně 
neznalý mladý kluk, tak mi vedoucí 
stavebního odboru Jan Pítr poradil, 
ať si zajedu do Ostravy do projekční 
kanceláře, ve které mladí studenti 
vytvořili několik alternativ projektů 
rodinných domů. Vybral jsem si je-
den, stál 50 korun, koupil jsem si tři 
kopie za 150 korun, tady mi na jednu 
dal vedoucí „štempl“ předběžného 
stavební povolení a  bylo to. Prostě 
jsem začal, zároveň si postupně vše 
potřebné vyřizoval. Nebo když jsem 
potřeboval přesnou stavební kótu 
při bagrování, tak jsem zavolal na 
stavební, vedoucí přijel na „pioný-
ru“, vyznačil mi na místě potřebné 
a  jelo se dál. Dnes je to nekonečné 
vyřizování, dlouhé seznamy povin-
ných vyjádření, někdy až trochu ne-
smyslná byrokracie trvající měsíce 
je nepříjemná. A to jsem, co se týče 
jednání na radnici ve Frenštátě, už 
inventář, chodím tam projednávat 
různé záležitosti už šedesát let, za-
žil jsem mnoho starostů i vedoucích 
odborů, přičemž nejhorší to ale bylo 
s  akcí „škola,“ ta mi sebrala pár 
nervů.

  Jak to tedy bylo?
Napřed musím říct, že si straš-

ně vážím práce svých předků, kteří 
školu postavili pro své děti svýma 
rukama, bez strojů a  moderních 
technologií  – a  za pouhý rok 1908.  
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Vít Stavárek přebírá ocenění za Počin roku 2015

Setkání spolužáků kopanské školy 2023 Frenštátská hymna jak ji zpívají na Kopané
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Ze záznamů víme například, že udě-
lali ručně 150 000 kusů cihel. A  tak 
když jsem se kolem roku 2012 do-
věděl, že škola se má údajně zbourat 
nebo prodat, neboť městský rozpočet 
na případnou opravu je nedostačují-
cí, vyvinul jsem všechno možné úsilí 
k  její záchraně. V  nejhorším stavu 
bylo dřevo, a tak jsem z vlastní inici-
ativy koupil a se zetěm vytěžil 36 m3 
dřevní hmoty od pana Jiřího Káni, 
kterou jsem nechal odvézt, nařezat 
a uskladnit na pozemku školy. Když 
mi to zástupce Městského úřadu 
zakázal, tak jsme ho převezli na pri-
vátní pozemek, na celé dva roky. Se-
hnali jsme odbornou firmu znalou 
práce se dřevem s praxí z Valašského 
muzea, která byla ochotna práci udě-
lat za stanovený rozpočet, a  hlavně 
bez sundání střechy, jejíž demontáž 
by mohla mít katastrofické dopady, 
ale i  to nemělo projít. Když jsme už 
měli vše domluvené, přišla zpráva, 
že určení stavební firmy musí pro-
jít výběrovým řízením a  že toto vy-
hrál, o  pouhé 2000 Kč, někdo jiný. 
V tak velké zakázce se nám to zdálo 

neuvěřitelné, nevěděli jsme, co to má 
znamenat, byla to chvíle těžké bez-
moci a poprvé jsme nevěděli, co bude 
dál. A představte si, co se stalo. Krát-
ce na to se konala Pod Lipami pobož-
nost, poprosil jsem pana faráře, aby-
chom se na závěr pomodlili, ať to se 
školou dobře dopadne. Nevím, jak to 
podat, je to má soukromá zkušenost, 
ale za pár dnů jsem měl ve schránce 
dopis, že výherce z tendru odstoupil, 
postupuje tedy „naše“ firma, o které 
jsme věděli, že práce odvede dobře. 
Podepsali jsme za klub s  Městem 
Frenštát p.  R. darovací smlouvu na 
uskladněné dřevo a práce mohly za-
čít. Nebylo to jednoduché, bylo nut-
no dodržet mnoho podmínek, na-
příklad vzhled Jurkovičových prvků 
na štítě budovy, ale na podzim 2014 
se stavba předávala Klubu důchodů 
a  přátel školy Kopaná. Bylo to ra-
dostné, ale nebyl to konec prací. Ak-
tuálně se můžeme pochlubit venkov-
ním prostorem s krytým posezením, 
dřevěnými sochami, opraveným 
domečkem Jitřenka, novým hřištěm 
s  umělým povrchem, venkovními 
sociálkami, vše s  nasazením vlastní 
práce. Máme připraveny nájezdy do 
budovy pro invalidní vozíky. V  roce 
2016 jsme obdrželi od starostky 
ocenění za „Počin roku 2015.“ Stále 
je na čem pracovat a jsme tady rádi. 
Víte, já se držím toho, co říkával můj 
tatínek: „Než v poledne zvedneš lžíci 
k jídlu, vždy se zamysli, zda jsi odvedl 
práci, za kterou si to zasloužíš.“

  Jaká je členská základna 
a jaké akce zde váš klub pořádá?

Je nás nyní 108 členů, počína-
je mladými sportovci, kteří se zde 
scházejí převážně na hřišti, přes 
generaci rodičů dětí, až po většinu 
důchodů, od těch nejmladších až 
po devadesátileté. Nemáme žád-
né omezení a  členem se může stát 
každý za roční příspěvek 100 Kč. 
Členská základna roste a  přibývají 
nám i  občané z  města. Nenudíme 
se. Když vezmu třeba dva měsíce 
před prázdninami, tak se zde ko-
nalo tradiční Kácení máje a Dětský 
den, Májová pobožnost, Kopanská 
dvacítka, 5. ročník turnaje v  malé 
kopané Kopa Cup. Pravidelně až do 
kovidu bývaly výstavy zemědělské 
techniky 60. let, sousedské zábavy, 
vánoční setkávání. V  červenci to-
hoto roku jsme zorganizovali sraz 
spolužáků školy Kopaná a  sešlo se 
nás na osmdesát, několikrát jsme 
hostili Valašský soubor písní a tan-
ců Radhošť, poslechli jsme si před-
nášky z  různých prostředí i  zájmů. 
Určitě jsem nevzpomněl vše, pro 
informovanost máme i  stránku na 
Facebooku. Mimo to se pravidel-
ně scházíme každé druhé pondělí, 
často je posezení spojeno s přáním 
aktuálním oslavencům, malým 
pohoštěním. A  vždy si zazpíváme, 
třeba s harmonikou Mirka Holuba, 
minimálně na závěr „frenštátskou 
hymnu“. Jinak pořádáme výlety 
a zájezdy, zatím asi nejoceňovaněj-
ší byla návštěva vinného sklípku na 
jižní Moravě, ale byli jsme i autobu-
sem na Javorníku či v  Památníku 

J. Kaluse nebo v bývalé škole v Koz-
lovicích i  na Podolánkách. Každou 
středu se koná cvičení pro seniory, 
které vede paní Vyvialová. Ještě 
bych si přál, aby i  ti mladší s  námi 
tvořili jednu komunitu s užší spolu-
prací a společnými aktivitami a jed-
nou navázali na to, co dnes buduje-
me. A  co se týče stavebních prací, 
zmíněné hřiště jsme dokončili před 
třemi lety, venkovní posezení s pří-
střeškem před čtyřmi lety, venkovní 
sociálku předloni. Vnitřní i venkov-
ní prostory školy si může kdokoli 
i  pronajmout pro konání soukro-
mých oslav, svateb či jiných akcí, je 
zde i vybavená kuchyně a máme zde 
i  malou galerii s  obrazy místních 
umělců a  výstavkou krojů a  ruč-
ních prací našich předků. Na konci 
prázdnin pravidelně pořádáme pro 
děti radovánky, vyhlašujeme tur-
naj v nohejbalu a první týden v  lis-
topadu se koná sousedská zábava. 
Musím zmínit i to, že za uplynulých 
devět let jsme se rozloučili již s  21 
členy, kterým vždy věnujeme ky-
tičku na poslední cestu a  v  klubu 
tichou vzpomínku, loučím se vždy 
stejnými oblíbenými verši.

  Končím dotazem, jaké jsou 
vaše další plány?

Plány nikdy nekončí. Rádi by-
chom z venkovní hospodářské budo-
vy vybudovali malý bufet s možností 
občerstvení pro venkovní aktivity. 
A taky bychom chtěli postavit sklad 
palivového dřeva.

Přeji, ať se vše podaří
Alena Uličníková
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Škola na Kopané 1908 po dokončení

Valaši tančí na zahradě školy

Jedno ze setkání důchodců ve škole

Vít Stavárek (vpravo) s rodiči v padesátých letech
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Rozhovor s fotografem Jiřím Baranem
Denní i noční krajina, pohádkové záběry Pusteven, večerní procházka 

Frenštátem, a především krajina Beskyd, to jsou snímky Jiřího Barana, 
fotografa z Frenštátu pod Radhoštěm, který se specializuje na zachyce-
ní malebných scenérií Valašska. Každý snímek je originál. Známá místa 
dokážete zachytit pokaždé jinak. Je to technikou, světlem, jiným úhlem 
pohledu? Jiří Baran si našel čas a odpověděl mi na několik otázek.

  Co bylo prvním impulsem, kte-
rý vás přivedl k fotografování?

Dobrý den vám i vašim čtenářům 
města Frenštát pod Radhoštěm. 
Impuls mám již od mala, kdy jsem 
jakýkoliv telefon využil a  vytěžil na 
maximum, tudíž ten impuls byl v ra-
ném dětství.

  Jaké jsou ingredience dobré 
fotky? Čas, nápad, světlo…?

Ingredience dobré fotografie jsou 
vždy jiné. Velice záleží na počasí i na 
světle i  na nápadu a  také na místě. 
Jsou místa, kde se velice rád vracím 
když jsem doma, a ne zrovna někde 
ve světě.

  Na jakou výpravu za fotkou ne-
můžete zapomenout?

Ono jich bude víc, každá země 
je něčím specifická a  něčím 

výjimečná. Mnohé jsem procesto-
val díky World Rally Champion-
ship, pak jsou věci, které člověk 
musí vidět na vlastní oči, protože 
kolikrát ani fotografie to nevyjádří, 
jako děj na místě. Například torná-
do v  Hodoníně, požár v  Národním 
parku České Švýcarsko, lokální zá-
plavy atd. To, co fotím pro Denik.cz

  V jakém počasí nejraději fotíte?
Samozřejmě v  hezkém :-) ale 

nepohrdnu ani inverzním poča-
sím, kdy mlha dokáže nádherně 
čarovat.

  Pamatujete si na své první 
snímky?

Ano určitě. Na mých prvních 
snímcích byla krajina Beskyd a ama-
térské závody KoprCup na Polygonu 
v Kopřivnici.

  Znám především vaše fotogra-
fie krajiny. Láká vás i  reportážní 
fotografie?

Jelikož spolupracuji s  Denikem.
cz, tak pracuji i  na reportážních fo-
tografiích, a to člověka baví :-). 

Děkuji za rozhovor,  
Romana Stejskalová
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Na Velkém Javorníku

Západ sluníčka u kaple na Radhošti

Love stage – Beats for loveKostel sv. Martina 

Obec Tichá 
hledá provozovatele 

do obecní restaurace 
Fojtství č.p. 261. 

Bližší podmínky výběrového řízení na úřední desce 
Obecního úřadu v Tiché.

Vaše značka� Pořadové číslo

Cena
«« Vzor štítku 
(označení prodávajícího zboží)

Bazárek dětských věcí v Orlovně
Ve dnech 18.  9.–22.  9.  2023 se 

uskuteční bazárek podzimního a zim-
ního dětského oblečení, bot, hraček 
a  sportovních potřeb. Přijímány 
budou pouze čisté a  funkční věci, 

max. 50 ks, označené vlastní znač-
kou s číslem věci, cenou a seznamem 
přinesených věcí. Z prodaných věcí si 
účtujeme 15 %.

Pondělí 15.00 – 18.00 příjem věcí
Úterý 9.00 – 12.00 15.00 – 18.00 prodej věcí
Středa 15.00 – 17.00 prodej věcí
Pátek 15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování

www.frenstat-orel.webnode.cz
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Branný den ve frenštátském  
Gymnáziu a SPŠEI

Ve čtvrtek 22. 6. 2023 proběhl na půdě Gymnázia a SPŠEI Frenštát 
pod Radhoštěm za účasti všech složek integrované záchranného systé-
mu Branný den.

Na travnaté ploše před budovou 
školy zaparkovala tři hasičská auta, 
vůz státní policie ČR a  sanitní vůz. 
Ve škole potom vzniklo dalších de-
set stanovišť. Pro žáky gymnázia 
bylo zřízeno celkem 16 stanovišť, 
na nichž se seznámili s výbavou aut 
jednotlivých složek, vyzkoušeli si 
práci se zavodněnou proudnicí, ha-
sili pod vedením dobrovolných ha-
sičů z Tiché, oblékli si plnou výstroj 
a poslechli si, co vše hasič potřebuje 
ke své práci. Během ukázky výbavy 
sanitky si někteří nechali změřit tlak. 
Zástupci policie odvážnější jedince 
otestovali na přítomnost alkoholu 
při dechové zkoušce, někteří se ne-
chali testovat také na přítomnost 
návykových látek – všichni testovaní 
prošli s negativními výsledky! Nejen 
žáci, ale také učitelé celkem bravur-
ně zvládali slalom se speciálními 
brýlemi simulujícími těžkou únavu, 
užití alkoholu či marihuany.

V  tělocvičně si žáci vyzkoušeli fy-
zické přijímací testy k  PČR. Po od-
počinku se přemístili na stanoviště 
obvazových technik, které zaštiťova-
la kolegyně Alena Janošková, naučili 
se, jak vypudit cizí těleso z dutiny úst-
ní, jak funguje tísňová linka a jiné ži-
vot zachraňující aplikace. Mezi další 
stanoviště jsme zařadili psychologic-
kou první pomoc, které se ujala škol-
ní psycholožka Monika Tovaryšová. 
Požární bezpečnost a  vyšetřování 
příčin požárů si vzali na starost hasiči 
z  Nového Jičína. Ze stejného okres-
ního města přijeli také policisté ČR. 
Z  Ostravy dorazil tým Zdravotnické 
záchranné služby Moravskoslezské-
ho kraje. O frenštátské zastoupení se 
postarala městská policie a jednotka 
hasičského sboru. Všem zapojeným 
srdečně děkujeme za pomoc při rea-
lizaci velmi vydařené akce.

Vojtěch Kawan, 
Kateřina Šindelová

Den pro školu. Dobrovolníci inspiro-
vali studenty gymnázia

Setkání s odborníkem z praxe může žákům a studentům pomoci od-
halit jejich silné stránky a nadchnout je pro určitý obor. Dne 27. 6. 2023 
navštívilo Gymnázium a SPŠEI pět osobností v rámci projektu Den pro 
školu, který zprostředkovává Česká spořitelna.

Třídy 7. A a 1. B se účastnily zážit-
kové přednášky Lenky Holkové za-
měřené na duševní zdraví, součástí 
které byla také prezentace o  fungo-
vání mozku. Na druhém stanovišti 
se od Ivony Šťovíčkové žáci dozvědě-
li zajímavosti o fungování neziskové 
organizace. Během společné hodiny 
se pokoušeli určit vlastní priority 
a hodnoty.

Velký zájem nejen u těchto žáků, 
ale také u  zástupců druhé skupi-
ny (třídy 5. A a  1. B) vyvolal veli-
ce poutavý výklad právníka Jana 
Dupáka. Pod jeho vedením se žáci 
přihlásili do aplikace, přes kterou 
mohli odpovídat na otázky, hlaso-
vat v  anketách, odhadovat či seřa-
zovat jednotlivé informace týkající 
se korupce. Samozřejmostí byla 
také možnost položit anonymně ja-
kýkoli dotaz. V  závěru byli v  každé 

skupině odměněni dva zástupci, 
kterým se nejvíce dařilo plnit jed-
notlivé úkoly. Ti byli obdarováni 
tričky.

Žáci 5. A a  3. B se pak seznámili 
s  prací koordinátorky a  auditorky 
Marioly Weiser. Pro přiblížení své 
činnosti vymyslela aktivitu zahrnují-
cí sladkosti, které si všichni zapojení 
mohli následně vzít jako svou od-
měnu. Žáci si tak vyzkoušeli obtíž-
nost a nástrahy v procesu plánování 
a organizace. Pátým odborníkem byl 
Stanislav Tvrdoň, zdravotník v  mo-
bilním hospici Strom života. Nená-
silnou formou nastínil možnosti dů-
stojného života v  nelehkém období 
a  mnohým tak přinesl nový pohled 
na život. Všem dobrovolníkům veli-
ce děkujeme.

Kateřina Šindelová,  
Vojtěch Kawan
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Před 170 lety se narodil  
JUDr. Eduard Parma

I po více generacích zůstává v povědomí mno-
ha frenštátských občanů jméno JUDr. Eduarda 
Parmy stále živé. Na jeho počest byla pojmeno-
vána také ulice u  Domu kultury. Dne 20.  července  2023 jsme si připo-
mněli 170. výročí narození této osobnosti.

JUDr.  Eduard Parma se narodil 
20. 7. 1853 ve Frenštátu p. R. Vystu-
doval Gymnázium v  Příboře a  Olo-
mouci a  práva ve Vídni. Od roku 
1885 byl advokátem ve Frenštátě 
p. R. Jeho manželka Betty Parmová, 
s níž vychoval sedm dětí, pocházela 
z  Vídně. Měl rád své rodné město, 
jeho hory a  krásu přírody. V  letech 
1891–1896 byl starostou Frenštátu. 
Téměř 35  let (1886–1921) zastával 
funkci předsedy Pohorské jednoty 
Radhošť, první turistické organi-
zace v  Českých zemích. Své bohaté 
zkušenosti v  oboru turistiky dovedl 
v Pohorské jednotě Radhošť náležitě 

uplatnit. Jeho přičiněním byl na 
Pustevnách zakoupen pozemek, 
kde v krátké době velkým nákladem 
vyrostla celá kolonie turistických 
útulen. V  horách byly upraveny 
chodníky, markovány cesty, zřízeny 
rozhledny atd.

V  letech 1896–1921 byl 
JUDr.  Eduard Parma poslancem 
Moravského zemského sněmu. Pil-
ně též dopisoval do tehdejších novin 
a časopisů, hlavně o turistice a příro-
dě. Zemřel 25. 11. 1921 ve Frenštátě 
p. R., kde je také pochován.

Dušan Dobeš, 
pravnuk Eduarda Parmy

Poslední okov byl vyvezen.  
V září začne zásyp Dolu Frenštát

Z Dolu Frenštát vyvezli 14. srpna 2023 symbolicky poslední okov, tedy 
nádobu určenou k přepravě materiálu i lidí. Tento hornický ceremoni-
ál se uskutečnil za účasti ministra financí Zbyňka Stanjury a ministra 
životního prostředí Petra Hladíka, zástupců státního podniku Diamo 
a  také regionálních politiků. Tím byl definitivně zpečetěn osud dolu, 
ze kterého se nikdy netěžilo. Jeho hloubení bylo zahájeno v  roce 1982 
a ukončeno v roce 1994. Po 29 letech bude důl zasypán. Zasypávání těž-
ních jam by mělo začít v září 2023.

„Důl se již čtvrt století nachází 
v  konzervačním režimu, což ročně 
přináší náklady zhruba 40 milionů 
korun. Věnovat takovou částku za 
udržovací režim bez jasné perspek-
tivy nepovažuji za efektivní,“ uvedl 
Zbyněk Stanjura, ministr financí ČR. 
Nyní se připravuje finální montáž 
technologie na zasypání jam, to by 
mělo začít v  září  2023. Po zasypání 
jam budou následovat demolice ně-
kterých povrchových objektů a  sa-
nační a  rekultivační práce. Důl má 
být podle harmonogramu zlikvido-
ván do roku 2027.

V pondělí 14. srpna nemohl chybět 
u  symbolického vytěžení posledního 
okovu také bývalý starosta Trojanovic 
Drahomír Strnadel, který vždy velmi 
odhodlaně vystupoval proti těžbě 
uhlí v  Beskydech. „Vždycky jsem se 
chtěl dožít toho, až odejdou Rusi a až 
se zlikvidují šachty. Jsem rád, že Bůh 
mi to dopřál,“ řekl všem na závěr 
Drahomír Strnadel.

„Boj obyvatel Frenštátu, Trojano-
vic i okolních obcí proti těžbě uhlí je 
u konce. Za město jsme se této akce 
bohužel neúčastnili, jelikož jsme ne-
byli zástupci státního podniku Dia-
mo přizváni, ale těší nás, že příroda 
zůstane zachráněna i pro další gene-
race,” uvedl starosta města Frenštá-
tu pod Radhoštěm Jan Rejman.

Obec Trojanovice připravuje 
nové využití areálu v  rámci projektu 

CÉRKA. „Areál Dolu již nebude 
areálem s  oplocením, ale propojí se 
s obcí a bude to spíše místní část, kte-
rá bude rozvojovou oblastí pro širší 
region a  s  dlouhodobým rozvojovým 
potenciálem na desítky let. Aby se 
z  místa nestala jen rezidenční oblast 
s  apartmány na bydlení, budou zde 
nejprve postaveny budovy základní 
potřeby pro veřejnost, od mateřské 
školy přes základní školu, obchod, 
kavárnu, komunitní centrum, veřejné 
prostranství, budovu pro služby až po 
sportovní zázemí. Otázkou jsou těžní 
věže, kde je v plánu spíše jednu využít 
jako vyhlídku a pivovar a druhou sní-
žit a zachovat torzo věže jako součást 
veřejného prostranství, obrostlou 
zelení. Toto by měl být základ pro 
budoucí postupný a  pomalý rozvoj 
dalších pozemků pro bydlení a  pod-
nikání. Je třeba upozornit také na to, 
že součástí projektu je rekonstrukce 
všech inženýrských sítí, které jsou za 
hranou své životnosti a slouží širšímu 
okolí. Věřím že díky tomuto rozvojo-
vému potenciálu ve formě 25 ha are-
álu Dolu Frenštát budeme moci zcela 
zakonzervovat výstavbu na ostatních 
trojanovských pasekách a  rozvíjet 
se desítky let v této lokalitě. Podařilo 
se nám vyjednat se státem smlouvu 
o  smlouvách budoucích o  převodu 
a koupi majetku, která je v rámci re-
publiky unikátní,” uvedl trojanovický 
starosta Jiří Novotný.� –red-

Děti mohou v knihovně  
využívat nové pódium

Přečíst si knížku nebo jen tak posedět s kamarády, to nabízí nové zá-
koutí knihovny s  moderním pódiem, které během uzavření knihovny 
v  rámci revize knihovního fondu naistalovala firma Petr Blažek. Děti 
tento nový prvek začaly využívat 10. července 2023. Nová část knihovny 
je útulná a prostorná. Je tak vhodným místem pro setkávání dětí i dospě-
lých. Tím naplňuje nové směřování knihoven, které jsou dnes kulturním 
či komunitním centrem a neslouží jen k půjčování knih.

„Na pódium máme prozatím 
skvělé ohlasy zejména od dětí, pro 
které je primárně určeno. Ty si totiž 
nemůžou vynachválit skrýš, která 
je pod tímto pódiem vybudovaná,“ 
uvedla Michaela Šostková, vedoucí 
knihovny. Pódium má sloužit také 
jako zázemí pro vzdělávací lekce 
a  besedy, které v dětském odděle-
ní během roku probíhají. Samotný 
návrh zpracovala architektka Lucie 

Šídlová, výrobu pódia pak zrealizo-
vala firma Petr Blažek na základě 
výběrového řízení. Na tento projekt 
byla využita dotace MAS Lašsko. 
Montáž byla provedena koncem 
června během uzavření knihovny 
v  rámci revize knihovního fondu. 
V  pondělí 10.  července  2023 byla 
knihovna otevřena již s  novým 
posezením.

–red-
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Pódium je vyrobeno z nábytkářského dřeva, povrch z matného nábytkového linolea pro 
lepší údržbu. Vše bude doplněno o polštářky a podsedáky
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BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

slovak@bonaelecta.cz

„Pro prodej Vaší nemovitosti

udělám maximum.”
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Studio AURA, rehabilitační centrum: 
profesionální terapeuti pečují o vaše zdraví již 20 let

Dopřejte svému tělu léčebné, 
rehabilitační a relaxační  

procedury – navštivte nově  
renovované rehabilitační  
centrum ve Frenštátě p. R.

Širokou paletu procedur  
špičkové úrovně vám poskytnou 
profesionálně školení terapeuti.

LÉČEBNÉ PROCEDURY:

Komplexní fyzioterapie
Hloubkové léčebné masáže
Breussova masáž
Reflexní masáž plosky nohy
Baňkování
Aurikuloterapie
Manuální lymfatické masáže
Reflexní lymfatická masáž
Přístrojové lymfatické masáže
Suché uhličité koupele CO2

RELAxAČNí PROCEDURY:

Relaxační masáže
Ajurvédská masáž
Masáž lávovými kameny
Relaxační masáž chodidel

FORMOváNí POStAvY  
A ODBOURáváNí CELULitiDY:

Maderoterapie
Lifting obličeje
Exilis – cílená termolipolýza

FYziKáLNí tERAPiE:

vysokovýkonný indukční  
systém – SiS/BtL
Kombinovaná terapie  
rázovou vlnou
Fokusovaná a radiální  
rázová vlna – StORz
Laserová sprcha – BtL
Ultrazvuk
Magnetoterapie
Parafínové zábaly

SOLáRiA:

vertikální i horizontální  
turbo solária  
Luxura v8/Ergoline 880  
osazená špičkovými  
vysokovýkonnými trubicemi

a další služby...

Dárkové a zvýhodněné  
poukazy na veškeré služby

  Horní 210, Frenštát p. R.
  732 608 989
   recepce@studioaura.cz
  www.studioaura.cz

Nalezené věci odevzdejte na recepci 
městského úřadu

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že dle 
§ 1052 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, je ten, kdo najde 
ztracenou věc, povinen ji vydat tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníkovi pro-
ti úhradě nutných nákladů a nálezného. Není-li vlastník znám, je nález-
ce povinen odevzdat ji obci, na jejímž území k nálezu došlo.

V  případě nálezů na území Fren-
štátu pod Radhoštěm provádí veš-
keré činnosti spojené s  převzetím, 
uchováváním a  vydáváním nálezů 
pracovnice recepce Městského 
úřadu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, náměstí Míru 1. Zde je mož-
no v  provozní době odevzdávat 

nálezy a  rovněž tak se zde mohou 
o své věci hlásit vlastníci ztracených 
věcí osobně nebo telefonicky na tel. 
č.  556 833 111. Vyzvednutí nale-
zené věci je možné pouze osobně, 
po identifikaci vlastníka a  sepsání 
zápisu.

Andrea Kopúnková

Pořadové číslo nálezu Datum nálezu Popis

16/23 30. 06. 2023 Elektrický vyžínač

15/23 18. 07. 2023 Jízdní kolo

13/23 12. 06. 2023 Svazek klíčů

12/23 15. 05. 2023 Klíč od auta

11/23 19. 04. 2023 Jízdní kolo

9/23 17. 04. 2023 Svazek klíčů

8/23 09. 03. 2023 Mobilní telefon zn. Huawei

7/23 07. 03. 2023 Jízdní kolo

6/23 01. 04. 2023 Mobilní telefon zn. Blackview

5/23 20. 03. 2023 Box na kolo

4/23 31. 01. 2023 Přenosný reproduktor

2/23 22. 01. 2023 Látková taška se zimními bruslemi
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Modernizace zázemí aquaparku
Začátkem měsíce srpna proběhla 

ve frenštátském aquaparku insta-
lace přepážek v  pánských a  dám-
ských sprchách a  na pánském WC 

u pisoárů firmou Frajt, s. r. o. z Kro-
měříže. Celá investice byla v hodno-
tě 80 332 Kč.

Pavlína Haldová

Víkendovka rybářského kroužku  
Na Háčku

V polovině června se 18 dětí z rybářského kroužku Na Háčku (začá-
tečníci a pokročilí) zúčastnilo víkendovky v Tiché. V podvečer společně 
na rybníku Tichá připravily oheň na opékání špekáčků a rybářské udi-
ce na pozdější rybolov. S přicházející tmou se ukázal vodník Čochtan, 
který v  tradičním ceremoniálu pasoval nováčky, kteří letos úspěšně 
složili zkoušky pro získání prvního rybářského lístku, do Petrova ce-
chu. Všichni dostali svou pasovací listinu, keramickou placku a drob-
né dárky.

Sobota byla vyhrazena závodu 
v lovu ryb udicí. Závod byl jednoko-
lový a trval 3 hodiny. Při přípravě na 
závod rozhodčí a  vedoucí poskytli 
všem pomoc při sestavování udic 
a  lovného místa. Všichni účastní-
ci dostali namíchané krmení pro 

vnadění ryb. Děti chytaly na jeden 
prut na položenou nebo feered. Roz-
hodčí zapisovali míry ulovených ryb. 
Po závodu se výsledky sečetly, 1 cm 
= 1bod a došlo na vyhlášení výsled-
ků. Vítězové na 1. – 3. místě získali 
poháry a  věcné ceny vhodné pro 
rybolov. Byla samostatně vyhláše-
na i  největší ulovená ryba závodu. 
Nezapomněli jsme ani na ty, kteří 
neměli štěstí a rybu v závodě neulo-
vili. Všichni si nakonec něco odnesli. 
Odpoledne bylo ve znamení soutěží 
a  plavby po rybníce. Mladí rybáři 
se ve skupinách střídali na stano-
vištích a  plnili různé úkoly. Pomoci 
echolotu si děti prohlédly rybí dno 
i ryby, které se v rybníce nachází. Po 
večeři následovalo letní kino a noční 
rybolov. Nedělní dopoledne děti pře-
vážně využily k  možnosti vyzkoušet 
si rybolovnou techniku plavaná a po 
obědě kolo štěstí, ve kterém zužitko-
valy získané šupiny. 

Lenka Bartošová

Závod horských kol na Velký Javorník

Tradiční závod horských kol na 
Velký Javorník má letos již svůj 32. 
ročník, který se pojede v sobotu  

16. září 2023 od 10 hodin. Délka tra-
tě činí 10,2 km a součet převýšení je 
564 metrů. Prezentace oblíbeného 
závodu proběhne v Areálu skokan-
ských můstků Jiřího Rašky od 7.30 
do 9.15 hodin. Celkem startuje pat-
náct mužských i ženských kategorií, 
od žákovských po veteránské a účast 
je otevřená pro veřejnost. Přijďte se 
tak sami aktivně zúčastnit nebo po-
vzbudit své známé! � –red-

Provoz krytého bazénu v září 2023

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý

LICHÝ TÝDEN

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00
6.30 – 8.00 9.30 – 13.00

SUDÝ TÝDEN
6.30 – 13.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 – 10.00 
RBP 10.00 – 17.00

Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488

V pondělí 4. 9. 2023 je bazén pro veřejnost otevřen od 6.30 do 13.00 hodin bez omezení
V sobotu 9. 9. 2023 plavání s RBP není. Plavání pro veřejnost od 10.00 hodin
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny. Plavání s RBP až od 16. 9. 2023
webové stránky: www.aquafrenstat.cz
Změna provozní doby vyhrazena

Trenér Petr Bordovský  
je mezi dvanácti semifinalisty

Celorepubliková akce Díky, trenére si klade za cíl ocenit práci trené-
rů mládeže. Konečný vítěz získá finanční prostředky na rozvoj klubu 
i svých trenérských dovedností. Odborná porota vybrala 12 semifinalis-
tů letošního ročníku.

Letos přišlo trenérům mládeže 
neuvěřitelných 1 007 poděkování 
a  všichni nominovaní si zaslouží za 
svoji práci to nejvyšší uznání. Porota 
nyní vybrala ty nejvíce inspirativní 
kouče s  nejsilnějšími příběhy. „Za 
celou porotu bych rád vyjádřil podě-
kování všem nominovaným, protože 
odvádí neskutečnou práci. Doufá-
me, že poděkování od jejich svěřen-
ců jim dodá sílu a  nadšení nadále 
motivovat děti ke sportu a pohybu,“ 
říká zakladatel akce Díky, trenére 
Petr Rydl z  komunikační agentury 
Konektor. Do semifinále nakonec 
postoupilo 7 trenérů a  5 trenérek. 
Zastoupeny jsou nejrůznější sporty 
od tradičních, jako je fotbal nebo 
hokej, až po ty netradiční, například 
rugby nebo orientační běh. Jedním 

z  nominovaných je Petr Bordovský, 
zápas, SK Tichá. Celorepublikové 
finále se pak bude konat 4. listopadu 
v Praze. � –red-
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

PREMIÉRY

Moje tlustá řecká svatba 3 
(premiéra od 07. 09. 2023)
Snaha splnit poslední přání zemře-
lého otce je chvályhodná a  může 
se proměnit v naprosto nečekanou 
dobrodružnou výpravu.

Přízraky v Benátkách 
(premiéra od 14. 09. 2023)
Thriller podle románu Agathy 
Christie „Hallowe’en Party“ vzniká 
v  režii držitele Oscara® Kennetha 
Branagha, který se ve filmu záro-
veň objeví v roli slavného detektiva 
Hercula Poirota.

Bod obnovy 
(premiéra od 21. 09. 2023)
Na české poměry nadstandardní 
žánrový snímek, česká sci-fi, kte-
rá ohromuje už jen svojí vizuální 
stránkou. Představte si, že žijete 
v roce 2041, kdy máte právo být po 
nehodě či jiné nepřirozené smrti 
oživeni.

After: Odloučení 
(premiéra od 21. 09. 2023)
Pátá a  závěrečná kapitola filmové-
ho a  knižního fenoménu After, na 
kterou čekají miliony fanoušků po 
celém světe. Poslední díl ságy na-
hlédne hlouběji do Hardinovy duše.

Peníze těch tupců 
(premiéra od 21. 09. 2023)
Dumb Money se bude zabývat ne-
dávnou událostí, kdy se povedlo 
šokovat finanční trhy nečekaným 
chováním akcií společnosti Ga-
meStop, o  které se začali zajímat 
lidi na internetu čistě proto, že jim 
to přišlo jako velká sranda. A  na 
Wall Street z toho měli těžké spaní.

Expend4bles: Postr4datelní 
(premiéra od 21. 09. 2023)
Nová generace hvězd se připojí 
k nejlepším světovým akčním hvěz-
dám a společně prožijí adrenalino-
vé dobrodružství ve filmu Expend-
4bles: Postr4datelní.

Tlapková patrola ve velkofilmu 
(premiéra od 28. 09. 2023)
Tlapková patrola je bezesporu jed-
ním z největších fenoménů součas-
nosti. Psí záchranáře, kteří umějí 
létat s  letadlem, hasit požáry, strá-
žit zákon a  dělat spoustu dalších 
užitečných věcí, milují děti po ce-
lém světě.

Saw X (premiéra od 28. 09. 2023)
John Kramer (Tobin Bell) je zpět. 
Dosud nejznepokojivější díl série 
Saw zkoumá nevyřčenou kapitolu 
Jigsawovy nejosobnější hry. Děj 
se odehrává mezi událostmi SAW 
I a II.

Stvořitel 
(premiéra od 28. 09. 2023)
Uprostřed války v  budoucnosti 
mezi lidskou rasou a  silami umělé 
inteligence je Joshua (Washing-
ton), zocelený bývalý agent spe-
ciálních jednotek, který truchlí 
nad zmizením své ženy (Chan), 
naverbován, aby vypátral a  zabil 
Stvořitele.

Hadí plyn 
(premiéra od 28. 09. 2023)
Robert Klein se vydává na dobro-
družnou cestu do míst, kde na sebe 
naráží současná civilizace s  nut-
kavou lidskou potřebou podvolit 
si přírodu, touhou vysát její duši 
i  zdroje a  ulovit nebo pokořit vše 
živé v ní.
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Dům kultury

září 2023

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Taneční kurzy: 16. 9. / 22. 9. / 30. 9.

1.–3. 9. BESKYDSKÁ SEDMIČKA
Mistrovství ČR v horském maratonu.

2. 9. / od 14 hod. / Amfiteátr na Horečkách
FESTIVAL PASEKA
Festival neoposlouchaných kapel a nepopulární-
ho umění po sedmé! Informace na www.festival.
klubnapasece.cz

7. 9.–31. 10. 2023 / Výstavní síň Albína Poláška,  
DK Frenštát p. R.
VÝSTAVA STOPA – VYŘEŠ ZLOČIN!
Město Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci 
s  Mendelovým muzeem připravili interaktivní 
výstavu, tentokráte s názvem „STOPA – VYŘEŠ 
ZLOČIN!“ Návštěvníci se mohou stát sami de-
tektivy a prostřednictvím fiktivního kriminálního 
případu pátrat po pachateli.

13. 9. / 8–16 hod. / náměstí
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých 
a  regionálních výrobců, ochutnávka zabijač-
kových specialit řeznických mistrů, prezentace 
lidové tvořivosti a  dovedností, hudební a  slov-
ní doprovod moderátora, pro zákazníky soutěž 
o hodnotné ceny.
termíny: 25. 10. / 1. 12. / 18. 12.

16. 9. / 11–22 hod. / ul. Tyršova
ZAŽÍT MĚSTO JINAK
Sousedské slavnosti Zažít město jinak představu-
jí nekonvenční událost, která je založena na prin-
cipu společného sdílení veřejného prostoru. Těšit 
se můžete na taneční, sportovní i hudební vystou-
pení, tvořivé dílničky pro děti, komentovanou 
procházku městem, čtení a tvoření s knihovnou, 
otevřena bude Malá galerie s  výstavou Jaroslav 
Seifert a Frenštát nebo na malování s výtvarným 
oborem a ukázku činnosti literárně dramatického 
oboru ZUŠ. Po celý den zajištěno občerstvení.
Určeno: pro všechny, děti i dospělé
Vstupné: zdarma

21. 9. / 19 hod. / Dům kultury, Frenštát p. R.
Abonentní koncert HAZAFELE
Maďarské a  romské melodie brněnské kapely se 
vám zaryjí pod kůži, přejdou do žil, zvednou vás ze 
židle a rozhodně nenechají chladnými. David Go-
las – kytara, Šimon Jakubíček – kontrabas, Michal 
Grossmann – housle, Marek Šnorich – akordeon
Vstupné: 290 Kč
Předprodej: v  TIC Frenštát p.  R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

24. 9. / 15.30 hod. / Velký sál DK
Co takhle svatba, princi?  
Pohádka pro děti
Hudební pohádka o  tom, jak je důležité mít srd-
ce na pravém místě. Tuto pohádku nastudovalo 
Dětské bernartické ochotnické divadlo Bodláček. 
Představení je dlouhé 80  minut a  je vhodné pro 
děti od 5 let
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: v  TIC Frenštát p.  R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

26. 9. / 19 hod. / Malý sál DK
SRÍ LANKA – Ostrovy krásy
Navštívíme úžasnou tropickou přírodu a  divoká 
zvířata v místním safari. Prohlédneme si řadu bud-
histických památek. Setkáme se s místními domo-
rodci třeba i  na čajových plantážích. Navštívíme 
kouzelné smaragdové pobřeží tohoto ostrova. 
Multimediální pořad Jiřího Kráčalíka.
Vstupné: 50 Kč.

22. a 23. 9. / 19.30 hod. / Kino
WATERLOO – Scapinova šibalství
Představení Amatérské divadelní společnosti 
Waterloo. Klasická Moliérova komedie o  maza-
ném sluhovi, který si ví ve všem rady. Dva mile-
necké páry, které mají problém, dva zazobaní tatí-
ci - a hlavně: Co u čerta chtěl na té galéře?
Vstupné: rezervace osobně nebo tel. 556 836 916 
od 11. 9. 2023 ve frenštátském TIC.

PŘIPRAVUJEME:

6. 10. / Beseda/ Malý sál DK
Martin Úbl – Stezka Českem
Vše, co jste chtěli vědět o prvním oficiálním dál-
kovém přechodu ČR, ale báli jste se zeptat! Bese-
da s autorem Martinem Úblem a představení jeho 
knihy Stezka Českem – může jít každý.

12. 10. / Beseda/ Malý sál DK
Petra Burianová – Peče celá země
Beseda s  vítězkou prvního ročníku soutěže Peče 
celá země

17. 10. / 9.00 hod. / Velký sál DK
DEN PRO PEČUJÍCÍ A SENIORY
Prezentace sociálních služeb, úřadu práce, zdra-
votních pojišťoven, odboru sociálních věcí, chrá-
něných dílen a mobilního hospice. Přednášky pro 
odbornou veřejnost, přednášky pro veřejnost. 
Vstup na prezentace a  přednášky zdarma. Tom-
bola s atraktivními cenami, občerstvení zajištěno.

22. 10. / 15.30 hod. / Velký sál DK
DOBRODRUŽNÉ PUTOVÁNÍ DUCHA 
DUCHÁČKA
Pohádka pro děti o  malém divadelním duchovi, 
který se tak trochu omylem vydá na cestu kolem 
světa a  zažije spoustu dobrodružství. Nechte se 
unést na vlnách Vltavy a Labe až do Hamburku, 
z  Hamburku přes oceán do Orientu a  Himálají, 
odtud na lyže do rakouských Alp a přes Šumavu 
zpět na Kampu. Pro děti od 4 let. Délka předsta-
vení 70 min, Divadlo Kampa Praha.
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: v TIC Frenštát p. R nebo on-line na 
www.kulturafrenstat.cz

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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Společnost

Abonentní koncert v rytmu čardáše.  
V září zahraje brněnská kapela Hazafele 

Ve čtvrtek 21. 9. 2023 od 19 hodin zahraje ve velkém sále frenštátské-
ho Domu kultury brněnská kapela Hazafele. Maďarské a romské melo-
die v  jejich podání se vám zaryjí pod kůži, přejdou do žil, zvednou vás 
ze židle a rozhodně nenechají chladnými. Kapela Hazafele (z maďarské-
ho překladu Na cestě domů) vznikla roku 2017 a od počátku se věnuje 
především romskému a  maďarskému folklóru. Jejími zakladateli byli 
Šimon Jakubíček (kontrabas) a David Golas (kytara), k nim se později 
přidali Michal Grossmann (housle) a Marek Šnorich (akordeon).

Primárním posláním kapely 
je přiblížit posluchačům lidovou 
hudbu, se kterou se obvykle v  běž-
ném životě jen tak nesetkají. V  re-
pertoáru souboru jsou ale i  známé 
melodie jako je Montiho čardáš, 
Bartókovy Rumunské tance nebo 
skladby, které proslavila Věra Bílá. 
V roce 2019 nahrála kapela své prv-
ní EP album. Zahrnuje pět písní a je 
k poslechu na internetovém kanálu 
YouTube, další a  novější nahrávky 
jsou dostupné na kanálu Spotify. 

Kapela Hazafele je slyšet v  Čes-
kém rozhlase, na Rádiu Proglas 
a pravidelně vystupuje na kulturních 
akcích po celé republice. Ve Frenštá-
tě se kapela již několikrát objevila 
na folklórním hudebním festivalu, 
který organizoval sběratel lidové 
hudby Radomír Golas, dědeček 
Davida Golase, který odtud také po-
chází. Vstupné: 290 Kč, Předprodej 
vstupenek v TIC Frenštát p. R nebo  
on-line na www.kulturafrenstat.cz

Pavlína Martiňáková,  
dramaturgyně DK

Frenštátská muzejní noc
Frenštátská muzejní noc proběhne v  pátek 15.  září  2023 od 17 do 

22 hodin a ponese se v duchu strašidel a čarodějnic.

Od 17 do 19 hodin budou mít ná-
vštěvníci možnost navštívit straši-
delné bludiště v podkroví muzea, kde 
narazí na nejednu čarodějnici, ducha 
či strašidlo. Vyfotit se budou moci ve 
fotokoutku a před tím si mohou ne-
chat namalovat na obličej pavouka, 
netopýra nebo jiný strašidelný obrá-
zek. V 19 hodin se bude číst pohádka 
na dobrou noc pro malé i  velké. Ve 
výstavní síni bude od 17 do 19  ho-
din probíhat promítání dobových 
filmů. V  19.30  hodin vystoupí žáci 
literárně-dramatického oboru ZUŠ 
Frenštát p. R., pod vedením Martina 

Trubače, v  představení Sen noci 
svatojánské. Ve 20.30  hodin zahra-
je hudební duo AV Blues & Swing 
v  podání Aleše Nitry a  Vládi Von-
dráčka, kteří zahrají písně ve stylu 
blues, swingu, dixielandu, rock and 
rollu, éry divadla Semafor a  Beat-
les. Mimoto si návštěvníci mohou 
prohlédnout stálé expozice, výstavu 
„Z rajské zahrady“, zastřílet na lase-
rové střelnici nebo si vyrobit přívěšek 
na klíče či jinou ozdobu. Vstupné na 
tuto akci je 30 Kč. 

Alena Figarová,  
Muzeum Frenštát pod Radhoštěm

Naučná stezka je uzavřena
Naučná stezka Beskydské nebe – Život v korunách stromů je z technic-
kých důvodů UZAVŘENA.

V 19.30 hodin vystoupí žáci dramatického oboru ZUŠ Frenštát pod Radhoštěm

Ve 20.30 hodin zahraje duo Aleše Nitry a Vládi Vondráčka
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